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Přehled zkratek 
 

BPEJ bonitovaná půdně-ekologická jednotka 
ČGS Česká geologická služba 
ČOV čistírna odpadních vod 
EIA posouzení vlivů na životní prostředí (Environmental Impact Assessment) 
EVL evropsky významná lokalita 
HPP  hrubá podlahová plocha 
CHOPAV chráněná oblast přirozené akumulace vod 
k.ú. katastrální území 
MŽP Krajský úřad Středočeského kraje 
n.m. nad mořem 
NEL nepolární extrahovatelné látky 
N nebezpečný odpad 
NP nadzemní podlaží 
NRBK nadregionální biokoridor 
NV Nařízení vlády 
LBC lokální biocentrum 
LBK lokální biokoridor 
O ostatní odpad 
OZKO oblast se zhoršenou kvalitou ovzduší 
PP přírodní památka 
PR přírodní rezervace 
PUPFL pozemky určené k plnění funkcí lesa 
s.r.o. společnost s ručením omezeným 
TKO tuhý komunální odpad 
ÚSES územní systém ekologické stability 
ZPF zemědělský půdní fond 
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Úvod 
Tento posudek byl zpracován na základě pověření Krajského úřadu Středočeského kraje. 

Předmětem posudku byla dokumentace vlivů záměru na životní prostředí (dále jen dokumentace) 

„Sadový areál VVISS Ostrava s.r.o., Běruničky - Sever“. 

kterou zpracovala, dle § 8 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, RNDr. D. 
Pačesná, Ph.D., držitelka autorizace ke zpracování dokumentace a posudku dle § 19 zákona č.100/2001 
Sb., MŽP ČR - č.j. 38495/ENV/11 

Dle údajů zpracovatele dokumentace posuzovaná stavba spadá dle přílohy č. 1 zákona č. 100/2001 Sb. do 
kategorie II, bod: 

93  Restrukturalizace pozemků v krajině a záměry využití neobdělávané půdy nebo 
polopřírodních území k intenzivnímu zemědělskému využívání na ploše od stanoveného 
limitu. – 10 ha. 

Příslušným úřadem je Krajský úřad Středočeského kraje. 

Dokumentace EIA, kterou zpracovala autorizovaná osoba RNDr. D. Pačesná, Ph.D., držitelka autorizace č.j. 
38495/ENV/11, na základě § 8 zákona č. 100/2001 Sb. v rozsahu přílohy č. 4, byla Krajským úřadem 
Středočeského kraje rozeslána a zveřejněna dne 30.08.2018 pod č.j. 14880/2018/KUSK 

K datu 9.10.2018 byly zpracovateli posudku předány vyjádření a připomínky k předmětné dokumentaci. 

Veřejné projednání proběhlo 22 10. 2018. 
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ČÁST I 
(ZÁKLADNÍ ÚDAJE) 

I.1. Název záměru 

Sadový areál VVISS Ostrava s.r.o., Běruničky - Sever 

I.2. Kapacita (rozsah) záměru 

Dokumentace řeší 1 aktivní variantu: 
Záměrem je vybudování sadového areálu na ploše 48,95 ha. Sad bude zavlažován a oplocen. Součástí 
záměru je vybudování závlahového potrubí. Pro potřeby sadů budou také využívány vrty pro čerpání 
podzemní vody, které jsou již realizované.  

Sady  
Ovocný sad bude převážně sloužit pro pěstování hrušní, jabloní a višní. Součástí sadového areálu budou i 
nosné (podpůrné) konstrukce ovocných stromků. Nosné konstrukce jsou tvořeny systémem sloupů a 
napínacích drátů. Napínací dráty, které budou nataženy mezi sloupky, budou sloužit jako nezbytná opora 
stromků.  
Oplocení pozemků je navrženo z pozinkovaného pletiva. Plot bude mít výšku 1,8 m. Na vnější straně 
oplocení (mezi plotem a hranicí pozemku) bude pás liniové zeleně. Oplocení u vodních toků bude 
rozebíratelné, tak aby umožňovalo údržbu správci toku. Také podél vodních toků bude na vnější straně 
plotu ozelenění pásem liniové zeleně.  
Do areálu bude vybudován jeden hlavní vjezd opatřený uzamykatelnou dvoukřídlou bránou o rozměrech 
4,1 x 1,8 m.  
Páteřní komunikace a souvratě budou dočasně zpevněny použitím silničních panelů nebo pomocí 
mechanicky zpevněného kameniva.  
Sadový areál se nachází mimo obec. 

Závlahové potrubí  
Bude vybudováno závlahové potrubí (hloubka uložení 1 m, potrubí průměr 32 až 250 mm, materiál PE-
HD). Závlahové potrubí bude napojeno na závlahovou nádrž záměru, která bude realizována v sousedním 
areálu sadů „Sadový areál Sady Sobotka s.r.o., Běruničky – Jih“ jihozápadně od záměru.  
Pro ředění přípravků pro ošetřování rostlin a také pro závlahu (v případě nedostatku vody v závlahové 
nádrži) budou dále využívány již realizované vrty BS-1 a BS-3 popř. BS-2.  
Zásobování závlahovou vodou je pro tento záměr provázáno s realizací záměru „Sadový areál Sady 
Sobotka s.r.o., Běruničky – Jih“. Pokud nebude záměr „Sadový areál Sady Sobotka s.r.o., Běruničky – Jih“ 
realizován, s realizací závlahové nádrže se v takovém případě počítá, protože je zároveň součástí i tohoto 
záměru. 
Dotčené parcely: 

Číslo parcely Výměra v m2 Popis Katastrální území 

76/1 130 023 Orná půda Běruničky 

92/1 121 947 Orná půda Běruničky 

92/66 237 526 Orná púcla Běruničky 

Celkem 489 496   
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I.3. Umístění záměru (kraj, obec, katastrální území) 

  kraj:      Středočeský 
  okres:      Nymburk 
  obec:      Běrunice 
  katastrální území:    Běruničky  

I.4. Obchodní firma oznamovatele 

  VVISS Ostrava s.r.o. 

I.5. IČ oznamovatele  

  645 81 322 

I.6. Sídlo (bydliště) oznamovatele  

  Kolmá 597/5, 19 00 Praha 9 

I.7. Oprávněný zástupce oznamovatele: 

Oznamovatel zastoupen na základě plné moci  

DP Eco-Consult s.r.o. 

RNDr. D. Pačesná, Ph.D. 
V Lukách 446/12, Hradec Králové 

IČ: 28766300 
Telefon: +420 776 813 743 
E-mail: dpacesna@eco-consult.cz 
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ČÁST II. 
(POSOUZENÍ DOKUMENTACE) 

II.1. Úplnost dokumentace 

Z hlediska naplnění osnovy dle přílohy č. 4 zákona 100/2001 Sb. je možno posuzovanou dokumentaci 
označit za úplnou.  

Z hlediska věcného naplnění obsahu jednotlivých kapitol byly ze strany zpracovatele posudku vzneseny 
drobné výhrady komentované v následných kapitolách. Tyto výhrady však nejsou zásadního charakteru a 
nikterak nezpochybňují tvrzení uvedené v předchozím odstavci.  

II.2. Správnost údajů uvedených v dokumentaci včetně použitých metod 
hodnocení  

Při studiu dokumentace byla věnována pozornost především obsahové a věcné správnosti uvedených 
údajů, případné stylistické chyby, překlepy a další drobné chyby pokud nepřesahují únosnou míru a  
nesnižují vypovídací schopnost textu nejsou v dalším textu posudku komentovány. 

Celkové závěry zpracovatele posudku jsou psány tučnou kurzívou. 

Část A - Údaje o oznamovateli 

Kapitola obsahuje údaje úplné a správné, ze strany zpracovatele posudku k nim nejsou připomínky. 

Část B - Údaje o záměru 

Kapitola uvádí základní údaje o vstupech a výstupech a základní popis záměru. Dále je zde uvedena 
návaznost na sousedící záměr „Sadový areál Sady Sobotka s.r.o., Běruničky – Jih“ jehož infrastrukturu 
určenou pro umělé zavlažování bude záměr využívat. 

Z hlediska možné kumulace vlivů je zmíněn sousedící záměr „Sadový areál Sady Sobotka s.r.o., Běruničky 
– Jih“. Možná kumulace vlivů je řešena v doprovodných studiích, kde jsou řešeny kumulativní vlivy obou 
záměrů. 

Zdůvodnění umístění záměru vychází z podnikatelské strategie provozovatele, z velmi dobrých 
klimatických, hydrologických a pedologických podmínek a připravenosti technické infrastruktury v blízkém 
zemědělském areálu. 

Jako podpůrný argument je zmíněno také naplňování dlouhodobého cíle Ministerstva zemědělství ČR, 
kterým je obnova starých ovocných výsadeb. Dále je zde uvedeno, že z hlediska adaptace krajiny na 
probíhající klimatické změny je navrhovaný záměr v souladu se Státní politikou životního prostředí ČR a z 
hlediska biologické rozmanitosti krajiny je navrhovaný záměr v souladu se Strategií ochrany biologické 
rozmanitosti ČR. 

Dalšími argumenty jsou citace ze studií z nichž vyplývá, že je potřeba zvýšit soběstačnost na vlastní 
zemědělské produkci, dlouhodobý strategický cíl České republiky - podpora zaměstnanosti.  

Záměr je předkládán v jedné aktivní variantě, z hlediska stávajícího stavu (nulové varianty je 
konstatováno, že v současné době jsou pozemky dotčené záměrem zatravněny a připraveny k realizaci 
sadu. Tyto pozemky jsou v KN vedeny jako orná půda. V případě, že záměr nebude realizován budou 
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dotčené pozemky navráceny zpět k intenzivnímu zemědělskému využívání. Travní porost bude rozorán a 
připraven k pěstování polních plodin, např. řepky olejné. Zdůrazněna je návaznost na závlahový systém 
sousedního záměru. 

Ovocný sad bude převážně sloužit pro pěstování hrušní, jabloní a višní. Při výsadbě stromků budou 
upřednostněny kultivary nenáročné na vodu. Součástí sadového areálu budou i nosné (podpůrné) 
konstrukce ovocných stromků. Nosné konstrukce budou tvořeny systémem sloupků a napínacích drátů. 
Maximální délka sloupu bude do 5,1 metrů, přičemž se předpokládá jejich zapuštění do země do hloubky 
cca 0,6 metrů (výška konstrukce nad terénem je tedy 4,5 m). Vzdálenost stromků v jednotlivých řadách 
bude od 0,8 metrů do 2 metrů (záleží na druhu pěstovaného kultivaru). 

Sady budou pravidelně udržovány – kosení, aplikace chemikálií apod. Pro údržbu bude používán traktor, 1 
hektar je ošetřen za cca 20 min. Za rok je plocha sadu ošetřena 10 x (z toho 7x postřik a 3x ostatní 
údržba) dle typu plodin a potřeby aplikace chemických postřiků a údržby. 

Oplocení pozemků je navrženo z pozinkovaného pletiva. Plot bude mít výšku 1,8 m. Na vnější straně 
oplocení (mezi plotem a hranicí pozemku) bude vysazen pás liniové zeleně. Oplocení u vodních toků bude 
rozebíratelné, tak aby umožňovalo údržbu správci toku. Také podél vodních toků bude na vnější straně 
plotu ozelenění pásem liniové zeleně. 

Do areálu bude centrální vjezd opatřen uzamykatelnou dvoukřídlou bránou o rozměrech 4,1 x 1,8 m. 

Páteřní komunikace a souvratě budou dočasně zpevněny použitím silničních panelů nebo pomocí 
mechanicky zpevněného kameniva. 

Areálem sadů budou procházet migrační koridory. Přejezd do jednotlivých částí (rozděleného sadu) sadu v 
období provozu bude po nezpevněných komunikacích, v jednotlivých částech rozděleného sadu budou vždy 
naproti sobě umístěna vrata pro přejezd drobné zemědělské techniky (šíře traktůrků cca 1,7 m). V místech 
přejezdů do jednotlivých částí sadu bude pouze trvalý travní porost. Okolo sadu a v koridorech bude např. 
následující druhová skladba výsadby stromů: habr obecný (carpinus betulus), lípa srdčitá (tilia cordata), 
javor babyka (acer campestre) a líska obecná (corylus avellana). 

Sadový areál nebude zasahovat do intravilánu obce. 

V areálu bude vybudováno závlahové potrubí (hloubka uložení 1 m, potrubí průměr 32 až 250 mm, 
materiál PE-HD). Závlahové potrubí bude napojeno na závlahovou nádrž záměru, která bude realizována v 
sousedním areálu sadů „Sadový areál Sady Sobotka s.r.o., Běruničky – Jih“ jihozápadně od záměru. 

Popis technického řešení je uveden dostatečně a pro názornost je doplněn grafickou přílohou. 

Kapitolu B.I. považuje zpracovatel posudku za dostatečnou a správnou. 

Z hlediska vstupů (viz kap. B.II.) jsou uvedeny a vyčísleny nároky na ornou půdu, s odněntím ze ZPF se 
však nepočítá. S odnětím PUPFL ani se zásahy do ochranného pásma lesa se nepočítá. 

Potřeba vody týkající se období výstavby nebude významná. Z hlediska provozu je nejvýznamnější 
spotřeba vody pro kapkové závlahy a protimrazové závlahy či mlžení. Výpočet nároků na spotřebu vody 
vychází z celkového výpočtu pro potřeby obou záměrů (tedy „jihu“ i „severu“). Vzhledem k tomu, že jsou 
v této části dokumentace nároky předmětného záměru popsány částečně nejasně uvádím v následující 
tabulce stručnou rekapitulaci: 

 potřeba vody (m3/rok) 

 

osázená 
plocha (ha) 

deficit vody 
(m3/ha/rok) oba záměry sever jih 

celková výměra 85.8 - 85.8 48.95 36.85 

z toho jabloně 28.6 530 15 158 8 648 6 510 

z toho hrušně 28.6 170 4 862 2 774 2 088 

z toho višně 28.6 0 0 0 0 

protimrazové závlahy 85.8 300 25 740 14 685 11 055 

celkem 45 760 26 107 19 653 

Do celkové spotřeby vody je třeba ještě připočíst odpar z nádrže, který je uváděn celkem 16 800 m3 za rok 
(jeho rozpočítávání na jednotlivé záměry nemá smysl). 
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Z uvedených hodnot vyplývá, že na závlahu nejvíce náročné jsou jabloně, naopak višně závlahu 
nevyžadují. 

Na spotřebu vody klade významné nároky protimrazové závlahy, jeho využití je však závislé na 
klimatických podmínkách v době kvetení a jednotlivých odrůdách stromů (kvetou v jiných termínech). 

Pro období výsadeb je uváděna spotřeba vody 5 m3/ha při výsadbě, která bude probíhat po etapách na 
ploše 1-2 ha. 

U ostatních požadavků na vstupní suroviny a energie jsou zmíněny pohonné hmoty, elektrická energie, 
hnojiva a přípravky na ochranu rostlin (výčet uveden v příloze č.12).  

Požadavky na biologickou rozmanitost jsou řešeny stručně s odkazem na biologické hodnocení v příloze. 

Popis nároků na dopravní infrastrukturu je věnován především výpočtu nároků na dopravu během sklizně. 

Výstupy do ovzduší jsou věnovány především emisím z provozu vozidel a mechanismů obsluhujících záměr. 
Emise škodlivin z provozu motorových vozidel byla stanovena s použitím programu MEFA 13. V rámci této 
kapitoly jsou presentovány i výsledky orientační rozptylové studie vyhodnocující imisní příspěvek v 7 
bodech v prostoru obytné zástavby. Stručně je zde řešen i vliv přípravků na ochranu rostlin. 

Odpadní vody budou tvořeny především splaškovými vodami jejich produkce bude probíhat v rámci 
sociálního zázemí v prostoru statku a v průběhu sklizně i v mobilních toaletách, které budou po dobu 
sklizně k dispozici. Likvidace splaškových vod bude zajištěna odvozem na ČOV. 

Odpady produkované při běžném provozu i výstavbě budou předávány oprávněné firmě. V rámci této 
kapitoly je uvedena souhrnný výčet odpadů z výstavby a provozu včetně uvedená katalogových čísel a 
kategorizace odpadů.  

Údaje o hlukové emisi jsou v dokumentaci uvedeny spolu s rekapitulací výsledků výpočtu hlukové zátěže 
ve vybraných 7 bodech v prostoru obytné zástavby.  

Celkově zpracovatel posudku považuje zpracování části B dokumentace jako dostatečné a 
správné.  

Část C - Údaje o stavu životního prostředí v dotčeném území 

Zpracovatel posudku v zásadě považuje způsob zpracování této kapitoly za správný. Údaje zde uvedené 
jsou dostatečné pro vyhodnocení záměru.  

Kapitola C.1. Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného území je věnována jednak 
využití území, krajinnému rázu, prvkům USES, vztahu k zvláště chráněným územím, lokalitám soustavy 
NATURA a VKP.  

Detailnější popisy jsou také uvedeny v přílohách: 

• Příloha 5. Zdroje podzemní vody na p.č. 55/1 v k.ú. Běruničky - zpráva o průběhu 
hydrogeologického průzkumu I. Glaukos s.r.o., (Tábor 2013)  

• Příloha 6. Hydrodynamické zkoušky vrtů Ekomonitor, září 2014 

• Příloha 7. Hydrogeologické a hydrochemické posouzení DP Eco – Consult s.r.o., říjen 2017 

• Příloha 8. Posudek vlivu záměru na krajinný ráz ig. Robert Škrášek, duben 2015 

• Příloha 9. Biologické hodnocení a. Vymezení území biologického hodnocení ing. Mgr. Michal 
Pravec, květen 2016 

• Příloha 10. Migrační studie ing. Mgr. Michal Pravec, květen 2016 

Dále je zde řešena hydrologie, geomorfologie, ložiska nerostů, možnost archeologického nálezu, staré 
ekoligické zátěže a možné extrémní poměry v území. 

V kapitole C.II. stručná charakteristika stavu složek životního prostředí v dotčeném území jsou uvedeny 
podrobnější informace o území.  
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Údaje o kvalitě ovzduší vycházejí z map o průměrných imisních zátěžích za pětiletí (2012-2016). Popis 
klimatu vychází jednak z klimatického členění dle Quitta. Podrobnější popis je věnován letům 2016 a 2017. 
V této kapitole je věnována pozornost také podzemním vodám a větru včetně extrémních stavů (za 
posledních cca 20 let). Jez de také komentována prognóza vývoje klimatu. 

V rámci popisu povrchových vod je popsána dotčená povodí, včetně informace, že záměru neleží 
v záplavovém území (Q100). Záměr nezasahuje do ochranných pásmech vodních zdrojů veřejné potřeby, 
CHOPAV atd. Kapitola obsahuje popis hydrogeologických poměrů včetně základních údajů z 3 hloubkových 
vrtů. Podrobněji je popsáno povodí Štítarského potoka 

Kapitola popisující půdy stručně charakterizuje půdní typy. Stručně je řešen popis horninového prostředí a 
geologické poměry. 

Informace o fauně a flóře jsou uvedeny stručně a dostatečně s odkazem na přílohy: 

• Příloha 9. Biologické hodnocení a. Vymezení území biologického hodnocení ing. Mgr. Michal 
Pravec, květen 2016 

• Příloha 10. Migrační studie ing. Mgr. Michal Pravec, květen 2016 

Kapitola věnovaná krajinnému rázu je řešena stručně a dostatečně s odkazem na přílohu: 

• Příloha 8. Posudek vlivu záměru na krajinný ráz ig. Robert Škrášek, duben 2015 

V kapitole C.III. Celkové zhodnoceí stavu životního prostředí v dotčeném území...je pozornost věnována 
zhodnocení krajiny a osídlením Je zde rekapitulován vztah záměru k ochranným pásmům a řešena změna 
klimatu. 

Z údajů uvedených v této části dokumentace vyplývá, že v území nebyly identifikovány žádné 
závažné environmentální charakteristiky vylučující realizaci stavby. 

Popisy jednotlivých složek životního prostředí, dotčených posuzovaným záměrem, jsou 
provedeny dostatečně a včetně údajů uvedených v přílohách dokumentace obsahují 
relevantní údaje pro posouzení vlivů záměru na životní prostředí.  

Ke kapitole nejsou ze strany zpracovatele posudku podstatnější připomínky.  

Část D - Hodnocení vlivů záměru na veřejné zdraví a životní prostředí 

D.I.  Charakteristika předpokládaných vlivů záměru na obyvatelstvo a životní prostředí a hodnocení 
jejich velikosti a významnosti.... 
D.I.1. Vlivy na obyvatelstvo a veřejné zdraví 

Kapitola řeší sociálně ekonomický vliv, období výstavby a období provozu. V rámci vyhodnocení sociálně 
ekonomických vlivů se autor věnuje předchozímu vývoji přípravy záměru a možnému vlivu na 
zaměstnanost. Vliv výstavby je vyhodnocen jako malý, vliv hluku je řešen odkazem na údaje v části B 
dokumentace.  

V rámci hodnocení vlivů provozu je komentován především možný vliv použití přípravků na ochranu rostlin. 
Je zde uvedeno, že budou používány výhradně přípravky schválené a běžně aplikované v zemědělství. 
Z výčtu přípravků a popisu v předchozích kapitolách vyplývá, že budou využívány především přípravky pro 
ochranu proti hmyzu, plísním, roztočům a případně slimákům. Herbicidy – tedy přípravky proti plevelům 
budou používány pouze lokálně a omezeně, toto tvrzení podporuje i údaj o tm, že sady budou zatravněny. 
V kapitole je konstatováno, že přípravky mají ochrannou lhůtu a dle bezpečnostních listů nejsou 
kvalifikovány jako nebezpečné lidskému zdraví při správné aplikaci. Z údajů na straně 63 vyplývá, že 
celková doba provádění aplikací přípravků bude v součtu 171 h za rok. 

Vlivy dopravy jak z hlediska hluku tak i z hlediska vlivu na kvalitu ovzduší není významný. 

Z hlediska vlivu na veřejné zdraví autor dokumentace konstatuje, že vliv provozu bude nulový až malý. 

Ke kapitole nejsou ze strany zpracovatele posudku podstatnější připomínky.  
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D.I.2. Vlivy na ovzduší a klima 

Vlivy výstavby i provozu na kvalitu ovzduší byly vyhodnoceny jako nulové až malé, vyhodnocení vychází 
z orientační rozptylové studie zpracované pro 7 vybraných výpočtových bodů. Výsledky výpočtu jsou 
presentovány v části B dokumentace což považujeme za nepříliš vhodné neboť tato kapitola je věnována 
vstupům a výstupům záměru, nikoli jeho dopadům na okolí (vlivům), které jsou hodnoceny v části D 
dokumentace. Nicméně vyhodnocení bylo provedeno a jeho výsledky jsou v textu dohledatelné. Vzhledem 
k poměrně nízkým dopravním nárokům záměru považujeme provedené vyhodnocení za dostačující. 

V kapitole věnované vlivu na klima je řešena bilance CO2 (produkce mechanismů/spotřeba pro fotosyntézu 
v rostlinách), zmíněny jsou i další skleníkové plyny. 

Ke kapitole nejsou ze strany zpracovatele posudku podstatnější připomínky.  

 

D.I.3. Vlivy na hlukovou situaci a event. další fyzikální a biologické charakteristiky 

Pro hodnocení vlivů hluku byl proveden orientační výpočet hlukové zátěže vybraných výpočtových bodů. 
Výsledky výpočtu jsou presentovány v části B dokumentace což považujeme za nepříliš vhodné neboť tato 
kapitola je věnována vstupům a výstupům záměru, nikoli jeho dopadům na okolí (vlivům), které jsou 
hodnoceny v části D dokumentace. Nicméně vyhodnocení bylo provedeno a jeho výsledky jsou v textu 
dohledatelné. Vzhledem k poměrně nízkým dopravním nárokům záměru považujeme provedené 
vyhodnocení za dostačující. 

Vliv provozu i výstavby je hodnocen jako malý. 

Ke kapitole nejsou ze strany zpracovatele posudku podstatnější připomínky.  

 

D.I.4. Vlivy na povrchové a podzemní vody 

V dokumentaci je uvedeno, že v důsledku ukončení intenzívního obdělávání půdy může dojít k částečnému 
zmírnění negativních dopadů na vodní režim krajiny. 

Období výstavby je vyhodnoceno jako nepříliš významné (malé). 

V rámci vyhodnocení vlivů provozu je řešen vliv na povrchové a podzemní vody jednak z hlediska potřeby 
(odběru) vody pro závlahy a ředění hnojiv a chemických přípravků na ochranu rostlin. Dále je komentován 
možný vliv přípravků na povrchové vody, respektive na vodní organismy. 

Informace o podzemních vodách jsou také uvedeny v přílohách: 

• Příloha 5. Zdroje podzemní vody na p.č. 55/1 v k.ú. Běruničky - zpráva o průběhu 
hydrogeologického průzkumu (fy. Glaukos, s.r.o., Tábor 2013) 

• Příloha 6. Hydrodynamické zkoušky vrtů Ekomonitor, září 2014 

Informace o přípravcích a hnojivech jsou také uvedeny v přílohách: 

• Příloha 7. Hydrogeologické a hydrochemické posouzení DP Eco – Consult s.r.o., říjen 2017 

• Příloha 12. Taxativní výčet aplikovaných chemických látek dle plodin 

V příloze 12 je uveden seznam přípravků na ochranu rostlin pro jádroviny a také seznam přípravků pro 
ochranu obvyklých polních plodin. Z výčtu vyplývá následující dávkování jednotlivých skupin přípravků pro 
jednotlivé skupiny rostlin (dávkování v kg/ha): 

 jádroviny pšenice řepka kukuřice 

Fungicidy 0,2 až 3,125 0,25 až 3 1 až 2 0,7 až 1,5 

Insekticidy 0,05 až 0,5 0,05 až 0,5 0,05 až 2 0,125 až 0,6 

Herbicidy 0,8 až 6 0,06 až 6 0,2 až 5 0,06 až 5 

Moluskocidy 4 až 7 5 až 7 nepoužívá se 5 až 7 

Regulátory růstu nepoužívá se 0,4 až 2 1 0,3 až 0,6 
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Přesné srovnání možné není neboť pro různé rostliny se často využívají přípravky s jinou účinnou látkou, 
nicméně je zřejmé, že aplikační dávky se u výše uváděných plodin pohybují v přibližně stejném rozmezí, 
s výjimkou regulátorů růstu, které se v sadovnictví nepoužívají a přípravků proti climákům (Moluskocidy), 
které se nepoužívají u řepky.  

U herbicidů oznamovatel uvádí, že budou používány omezeně a lokálně, pravděpodobně tedy bude 
spotřeba na 1 ha nižší než je hodnota uvedená v tabulce (viz výše), konkrétní údaj však uveden není, 
v textu zmiňovaný herbicid Lontrel 300 má aplikační dávku pro jádroviny cca 0,4 l/ha. Aplikace chemických 
přípravků a hnojiv je dále rozvedena v příloze č. 7 (Hydrogeologické a hydrochemické posouzení, DP Eco – 
Consult s.r.o., květen 2016), zde se uvádí u herbicidů aplikační dávka v rozmezí 0,4-4 l/ha, tedy i plošné 
použití je mírně nižší než u ostatních polních plodin. 

U popisu použití přípravků jsou uvedeny některá aplikační omezení uvedená v bezpečnostních listech 
jednotlivých přípravků. Je zde také navržen postup monitorování ovlivnění kvality povrchových vod. 

Za určitý nedostatek, který může vyvolat obavu obyvatelstva považuji skutečnost, že v dokumentaci v části 
popisující používané chemikálie není vždy striktně odlišen popis vlivu koncentrovaného přípravku a 
přípravku zředěného pro aplikaci, nicméně tento přístup posunuje hodnocení spíše na stranu bezpečnou. 

V části věnované hnojení je uvedeno, že záměr se nachází v citlivé a zranitelné oblasti a jsou zde citována 
opatření požadovaná nařízením vlády č.262/2012 Sb. 

Odběr vody z podzemních zdrojů je vyhodnocen v přílohách 6 a 7. V dokumentaci je uvedeno, že dosah 
depresního kužele bude max. 28 m a tedy jiné zdroje vzdálené více jak 300 m nebudou ovlivněny. 
Z hlediska odběrů vody z povrchových zdrojů je uvedeno, že voda pro závlahy bude odebírána z nádrže 
vybudované v rámci záměru „Sadový areál Sady Sobotka s.r.o., Běruničky – Jih“. 

Ke kapitole i k závěrům má zpracovatel posudku následující připomínky: 

Realizace záměru v navrhovaném rozsahu druhové skladby ovocných stromů je závislá na dostupnosti 
vody pro závlahy. Z tohoto důvodu pokládám za vhodnější aby i v této části bylo uvedeno vyhodnocení 
odběru vody z Běrunického potoka tak jak je uvedeno u záměru „Sadový areál Sady Sobotka s.r.o., 
Běruničky – Jih“.  

Vzhledem ke skutečnosti, že jsou oba záměry posuzovány paralelně a také proto, že v případě 
výsadby výhradně peckovin (třešně, višně) není zavlažování nutné akceptujeme i tento 
postup. 

 

D.I.5. Vlivy na půdu 

V kapitole je konstatováno, že vlastní záměr bude realizován na pozemcích ZPF a že k jeho realizaci není 
nutné odnětí těchto půd ze ZPF. Je zde uvedeno (a zdůvodněno v kapitole B.II.1), že odnětí ze ZPF není 
třeba ani pro závlahovou nádrž. Tato argumentace je částečně zpochybňována vyjádřením KÚ 
Středočeského kraje. Z vyjádření KÚ vyplývá, že se jedná spíše o vliv na legislativní řešení, nikoli vliv na 
životní prostředí, což je i názor zpracovatele posudku.  

Dále je zde uveden i positivní vliv na vodní a větrnou erozi půd. 

Ke kapitole má zpracovatel posudku následující připomínku: 

Ze stanoviska Krajského úřadu Středočeského kraje (hlediska zákona č. 334/1992 Sb., o ochraně 
zemědělského půdního fondu)vyplývá, že: 

V případě výsadby sadů se jedná o změnu druhu pozemku v rámci zemědělského půdního fondu (ZPF). 
Předmětem odnětí zemědělské půdy ze ZPF jsou účelové komunikace, případně další zpevněné 
manipulační plochy. V evidenci katastru nemovitostí dochází ke změně druhu pozemku, kde ochrana 
pozemku ZPF zůstane jen jako způsob ochrany, proto je nutné o souhlas k trvalému odnětí pozemků dle § 
9 odst. 8 zákona č.334/1992 Sb. o ochraně ZPF, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákona“) 
komunikace požádat před vydáním územního rozhodnutí. Orgán ochrany ZPF v souhlasu vymezí, kterých 
částí pozemků se odnětí týká a stanoví podmínky ochrany ZPF, mimo jiné i nakládání se sejmutou ornicí. V 
souladu s § 11a odst.1 písm. d) zákona nebudou při splnění všech podmínek stanoveny za odnětí odvody. 
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Jedná se tedy o upřesnění dalšího postupu během přípravy záměru bez významnějšího vliu na celkové 
závěry posouzení vlivu na půdy. 

 

D.I.6. Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje 

Vliv na horninové prostředí se v podstatnější míře nepředpokládá. V rámci kapitoly je konstatováno, že 
záměr nezasahuje žádnou geologicky významnou oblast ani zdroje nerostných surovin či geologické ani 
paleontologické památky.  

K této složce nemá zpracovatel posudku žádné připomínky. 

 

D.I.7. Vlivy na biologickou rozmanitost (faunu, flóru a ekosystémy) 

V dokumentaci je uvedeno, že zřízení sadů nebude znamenat podstatnější ztrátu na diverzitě vegetace a 
flóry. Drtivou část území pokrývá kulturní louka s poměrně chudou druhovou garnituro, vzhledem ke 
kvalitě biotopu v hodnocené lokalitě nelze předpokládat žádné významné negativní vlivy na místní rostliny. 

Pouze by mohlo dojít ke zvýšení rizika zásahem do remízu (okrotice) – při realizaci areálu sadů severně od 
Běruniček. Biotop okrotice červené je však umístěn mimo vlastní záměr. Okrajově dojde k zásahu do 
břehového porostu Běruničského potoku. 

Možným rizikem je riziko ruderalizace (při úpravě břehu a stavby oplocení). 

Vliv záměru na flóru během výstavby je hodnocen jako malý a při provozu jako nulový až malý. 

Vlivy na faunu vychází z výsledkům průzkumů, možný vliv je předpokládán především u porostů kolem 
Běruničského potoka. Který je významným biotopem pro drobné ptáky. Hostí také poměrně početnou 
populaci ťuhýka obecného. Negativní vliv by mohl nastat v případě významné elimininace těchto porostů. 

Řešen je také zásah do migrace zvěře, v dokumentaci jsou navržena opatření pro snížení těchto možných 
negativních vlivů. 

Podrobněji je vyhodnocení provedeno ve studiích v příloze 9 a 10, kde jsou také navržena opatření pro 
kompenzaci a předcházení negativních vlivů. 

Záměrem nejsou dotčeny žádné vyhlášené památné stromy. 

Vliv na zvláště chráněná území je v důsledku jejich absence v území vyloučen. 

Vliv na přírodní parky je vyloučen. 

Ke kapitole má zpracovatel posudku následující připomínku: 

Ve stanovisku Krajského úřadu Středočeského kraje (z hlediska zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody 
a krajiny) je uvedeno upozornění, že podle Nálezové databáze ochrany přírody se v dotčeném území 
vyskytují další zvláště chráněné druhy ptáků, zejména bramborníček černohlavý (Saxicola rubicola), strnad 
luční (Emberiza calandra) a moták lužní (Circus pygargus), které v citovaném biologickém hodnocení 
nejsou zaznamenány, neboť bylo zpracováno již v roce 2016. Součástí vyjádření je i podmínka aktualizace 
biologického hodnocení v dalším stupni přípravy stavby. 

Zpracovatel posudku se domnívá, že tento postup je z hlediska životního prostředí optimální. Živá příroda 
se v území často dynamicky mění v důsledku místních podmínek a vyhodnocení provedená s časovým 
odstupem nemusí vždy zachytit i stav aktuální. Z hlediska realizace záměru ani kvality zpracování 
posuzované dokumentace tedy nemáme významnějších připomínek, požadavek příslušného úřadu 
akceptujeme a přebíráme do podmínek stanoviska. 

 

Vlivy na území soustavy Natura 2000 

Lokality Natura 2000 nebudou realizací záměru negativně ovlivněny. Významně negativní vliv na lokality 
soustavy Natura byl stanoviskem příslušného Krajského úřadu Středočeského kraje vyloučen (viz Příloha 2 
dokumentace). 

Ke kapitole i k závěrům nemá zpracovatel posudku významnějších připomínek. 
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D.I.8 Vlivy na krajinu 

Hodnocení vlivů na krajinný ráz je zpracováno jako samostatná Příloha 8, vlastní vyhodnocení je 
provedeno tabelární formou. V dokumentaci je uvedeno shrnutí závěrů. Z vyhodnocení vyplývá, že 
realizace záměru krajinný ráz ovlivní málo.  

 

Ke kapitole i k závěrům nemá zpracovatel posudku významnějších připomínek.  

 

D.I.9. Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

Záměr má jen minimální vliv na hmotný majetek, kulturních památek apod. 

V území záměru nebyl dosud rozpoznán a pozitivně prokázán výskyt archeologických nálezů, 
pravděpodobnost nálezu je nízká, nelze jej vyloučit, je tedy třeba ohlašovat zásahy do terénu v předstihu 
archeologickému ústavu. Případný nález bude oznámen odborné instituci a provedený záchranný 
archeologický průzkum pak přinese nové informace o území a historickém vývoji oblasti. 

K této kapitole nemá zpracovatel posudku žádné připomínky 

 

D.II Charakteristika rizik pro veřejné zdraví, kulturní dědictví a životní prostředí při možných nehodách, 
katastrofách a nestandardních stavech a předpokládaných významných vlivů z nich plynoucích 

V dokumentaci byla uvažována možná rizika vyplývající z možného úniku závadných látek z vozidel a 
mechanismů v době výstavby nebo provozu záměru. 

K této kapitole nemá zpracovatel posudku žádné připomínky. 

 

D.III. Komplexní charakteristika vlivů záměru na životní prostředí z hlediska jejich velikosti a významnosti a 
možnosti přeshraničních vlivů 

Celkově je záměr hodnocen jako nevýznamný nebo málo významný. Souhrn vyhodnocení je proveden 
tabelární formou. 

Přeshraniční vliv ve smyslu hodnocení vlivů na životní prostředí nelze očekávat.  

K této kapitole nemá zpracovatel posudku žádné připomínky. 

 

D.IV Charakteristika a předpokládaný účinek navrhovaných opatření k prevenci, vyloučení, snížení všech 
významných negativních vlivů na životní prostředí a veřejné zdraví a popis kompenzací, pokud jsou 
vzhledem k záměru možné, popřípadě opatření k monitorování možných negativních vlivů na životní 
prostředí a opatření týkajících se připravenosti na mimořádné situace, popřípadě kompenzaci nepříznivých 
vlivů na životní prostředí 

V posuzované dokumentaci byly uvedeny podmínky a opatření k prevenci, vyloučení, snížení, nebo 
kompenzaci nepříznivých vlivů na životní prostředí pro etapy výstavby, provozu a ukončení provozu. Tyto 
podmínky po úvaze využíváme při návrhu stanoviska (viz podrobnější komentář v části IV tohoto posudku). 

 

D.V. Charakteristika použitých metod prognózování a výchozích předpokladů a důkazů pro zjištění a 
hodnocení významných vlivů na životní prostředí 

V této kapitole autor uvádí zdroje dat využitých při zpracování dokumentace a odkazuje se na ustanovení 
zákona 100/2001 Sb. U popisu metod jednotlivých expertních studií doložených v přílohách se autor 
odkazuje na příslušné kapitoly těchto příloh, kde je příslušná metodika uvedena a popsána. 

Z hlediska zpracovatele posudku je podstatné, že dokumentace je zpracována v rozsahu přílohy č. 4 k 
zákonu č. 100/2001 Sb. (ve znění 326/2017 Sb.) a její přílohu tvoří doprovodné studie zpracovaná 
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odpovídajícím způsobem (příslušné postupy metody a metodiky jsou popsány v jednotlivých studiích 
dostatečně).  

K výběru metod a rozsahu jejich využití nemá zpracovatel posudku připomínky. 

 

D.VI. Charakteristika všech obtíží (technických nedostatků nebo nedostatků ve znalostech), které se 
vyskytly při zpracování dokumentace, a hlavních nejistot z nich plynoucích 

K obsahu kapitoly nemáme podstatnějších připomínek. 

 

Část E.  Porovnání variant 

Dokumentace celkově vyhodnocuje 1 aktivní variantu, která je vyhodnocena v porovnání s nulovou 
variantou jako přijatelnější a je doporučena její urychlená realizace. Vliv na jednotlivé složky životního 
prostředí byl vyhodnocen a porovnán v příslušných kapitolách dokumentace. 

K obsahu kapitoly ani k celkovým závěrům nemáme podstatnějších připomínek. 

Část F.  Závěr 

Dokumentace vyhodnocuje záměr (na základě veškerých dílčích i celkových výsledků hodnocení) jako 
proveditelný, za podmínky dodržení všech opatření k prevenci, vyloučení a snížení negativních dopadů 
stavby na životní prostředí a veřejné zdraví. 

S vyhodnocením závažnosti jednotlivých vlivů zpracovatel posudku v zásadě souhlasí. 
Celkovou akceptovatelnost záměru budu komentovat v příslušné kapitole posudku. 

II.3. Pořadí variant z hlediska vlivů na životní prostředí 

V dokumentaci byly hodnoceny 1 aktivní varianta. Pro aktivní variantu platí, že realizace stavby vnáší do 
území jisté negativní vlivy (některé částečně kompenzuje), jejich míra je však vyhodnocena jako celkově 
akceptovatelná. Zároveň je konstatováno, že provoz záměru je provázán s realizací závlahové nádrže 
realizované jako součást záměru „Sadový areál Sady Sobotka s.r.o., Běruničky – Jih“. 

K tomuto závěru nemá zpracovatel posudku připomínky a s uvedeným pořadím variant 
souhlasí. 

II.4. Hodnocení významných vlivů záměru na životní prostředí přesahující 
státní hranice 

V dokumentaci je uvedeno, že záměrem nemůže být závažně ovlivněno životní prostředí ani obyvatelstvo 
mimo území ČR.  

Zpracovatel posudku s tímto konstatováním souhlasí. 
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ČÁST III. 
(POSOUZENÍ TECHNICKÉHO ŘEŠENÍ ZÁMĚRU S OHLEDEM 

NA DOSAŽENÝ STUPEŇ POZNÁNÍ POKUD JDE O 
ZNEČIŠŤOVÁNÍ ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ) 

Návrh technického řešení záměru „Sadový areál VVISS Ostrava s.r.o., Běruničky - Sever“ odpovídá 
technickým řešením použitým v jiných obdobných záměrech. Řešení kromě provozních hledisek sleduje i 
hlediska environmentální. 

S navrženým technickým řešením tedy zpracovatel posudku souhlasí a pokládá jej za vhodné 
při respektování podmínek a doporučení uvedených v podmínkách ke stanovisku. 
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ČÁST IV. 
(POSOUZENÍ NAVRŽENÝCH OPATŘENÍ K PREVENCI, 

VYLOUČENÍ, SNÍŽENÍ, POPŘÍPADĚ KOMPENZACI 
NEPŘÍZNIVÝCH VLIVŮ NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ) 

V rámci této kapitoly rekapitulujeme všechna navržená opatření a stručně je komentujeme především s 
ohledem na jejich následné převzetí do podmínek pro realizaci záměru. Do podmínek návrhu stanoviska 
přejímáme především podmínky, které nejsou běžnou povinností vyplývající z příslušných zákonů, 
návazných předpisů a technických norem neboť povinnost jejich splnění není třeba (a ani to není možné) v 
rámci procesu EIA upravovat. Obdobně nejsou do návrhu stanoviska (tedy jako povinná) přebírána některá 
doporučení zpracovatele dokumentace. 

V dokumentaci jsou uvedena opatření jsou rozdělena do následujících oblastí: 

Fáze přípravy záměru  

V rámci další projektové přípravy záměru bude zpracován plán organizace výstavby, jehož součástí bude i 
návrh opatření ke snížení negativních vlivů výstavby záměru.  

Komentář zpracovatele posudku: 

Výše uvedenou podmínku do návrhu stanoviska přebírám ve znění: 

Součástí plánu organizace výstavby bude zpracován návrh opatření pro snižování prašnosti a opatření pro 
ochranu povrchových vod. Dále zde bude zakotvena funkce biologického dozoru. 

 

Na zásahy do biotopů zvláště chráněných druhů (čmelák, ťuhýk obecný) bude zapotřebí, aby si investor 
obstaral výjimku z jejich ochrany dle § 56 zákona 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění 
pozdějších předpisů.  

Komentář zpracovatele posudku: 

Výše uvedenou podmínku do návrhu stanoviska nepřebírám neboť vychází z platné legislativy (a není ji 
tedy třeba zvláště zmiňovat). S ohledem na připomínku KÚ Středočeského kraje k možnému výskytu 
dalších chráněných druhů ptáků uvádím podmínku následujícího znění: 

Pro účely správního řízení o výjimce bude předloženo nové biologické hodnocení, které bude v souladu 
s vyhláškou č. 42/2018 Sb. V rámci průzkumů pro účely tohoto hodnocení bude především prověřeno, zda 
se v území dotčeném záměrem nevyskytují i další zvláště chráněné druhy ptáků, zejména bramborníček 
černohlavý (Saxicola rubicola), strnad luční (Emberiza calandra) a moták lužní (Circus pygargus). 

 

Bude zpracován a projednán návrh ozelenění pufračních pásů, sad bude rozdělen na 4 díly, budou 
zachovány min. vzdálenosti (15 m) při výsadbě sadů od vodního toku.  

Komentář zpracovatele posudku: 

Výše uvedenou podmínku do návrhu stanoviska přebírám ve výše uvedeném znění. 

 

Odůvodněné připomínky a návrhy opatření vzešlá z vyjádření dotčených úřadů, samosprávných celků a 
veřejnosti budou zapracována do žádostí o vydání navazujících rozhodnutí a dodržována při realizaci a 
provozu záměru.  
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Komentář zpracovatele posudku: 

Výše uvedenou podmínku do návrhu stanoviska nepřebírám, podmínky převzaté do stanoviska v rámci 
procesu EIA jsou závazné. 

Fáze realizace záměru  

Všechny stavební práce se budou provádět pouze v pracovní dny v denní době, a to od 7 do max. 21 hodin 
v období srpen až počátek března.  

Komentář zpracovatele posudku: 

Výše uvedenou podmínku do návrhu stanoviska přebírám ve výše uvedeném znění. 

 

Všechny stavební úpravy při zakládání sadů včetně pojezdů techniky a pohybu osob by se měly vyhnout 
remízu, který je biotopem okrotice červené (severně od areálu sadů).  

Komentář zpracovatele posudku: 

Výše uvedenou podmínku do návrhu stanoviska přebírám ve znění: 

Všechny stavební úpravy při zakládání sadů včetně pojezdů techniky a pohybu osob se budou důsledně 
vyhýbat remízu, který je biotopem okrotice červené (severně od areálu sadů).  

 

Při výstavbě bude stanoven a přítomen biologický dozor.  

Komentář zpracovatele posudku: 

Výše uvedenou podmínku do návrhu stanoviska přebírám ve výše uvedeném znění. 

 

Úprava sjezdu komunikace na p.č. 216/1 v k.ú Běruničky bude provedena dle požadavku obce.  

Komentář zpracovatele posudku: 

Výše uvedenou podmínku do návrhu stanoviska přebírám ve výše uvedeném znění. 

 

Pro zabezpečení základních podmínek migrace zvířat v tomto území bude zapotřebí rozdělit ucelený sad v 
severní lokalitě na 4 díly. Severojižní osa povede podél Běruničského potoka a kromě břehových porostů 
po každé straně povede udržovaný (min. 1x ročně kosený) travnatý pás. Západovýchodním směrem 
povede napříč 15 až 20 m široký travnatý pás, který umožní migraci zvířat směrem k remízu. V okolí 
Běruničského potoka se tyto migrační cesty budou křížit. Podél okrajů sadů by měl také vést 10 m travnatý 
pás se solitérní výsadbou keřů nebo nízkých stromů.  

Komentář zpracovatele posudku: 

Výše uvedenou podmínku do návrhu stanoviska přebírám ve znění: 

Plocha sadu bude rozdělena na 4 díly mezi kterými budou vytvořeny koridory pro migraci zvířat a kde bude 
možný také průchod osob. Severojižní koridor povede podél Běruničského potoka a kromě břehových 
porostů po každé straně bude udržovaný (min. 1x ročně kosený) travnatý pás. Západovýchodním směrem 
bude vytvořen koridor o šířce 20 m s travnatým pásem, který umožní migraci zvířat směrem k remízu. V 
okolí Běruničského potoka se tyto migrační cesty budou křížit. Podél okrajů sadů bude vytvořen 10 m 
travnatý pás se solitérní výsadbou keřů nebo nízkých stromů. 

 

Z důvodu pozdější aplikace chemických látek a vyloučení vlivů na vodní tok je minimální vzdálenost stromů 
od vodního toku 15 m.  
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Komentář zpracovatele posudku: 

Výše uvedenou podmínku do návrhu stanoviska přebírám ve znění: 

Minimální vzdálenost výsadby stromů od břehové čáry Běruničského potoka bude 15 m. 

 

Budou se používat stroje a zařízení s příznivými akustickými charakteristikami a budou udržovány v 
dobrém technickém stavu.  

Komentář zpracovatele posudku: 

Výše uvedenou podmínku do návrhu stanoviska nepřebírám, jedná se o požadavek dílem vyplývající 
z platné legislativy a dílem obtížně specifikovatelný a tudíž nevymahatelný. 

 

Vozidla a manipulační technika pohybující se v areálu výstavby budou udržována v řádném technickém 
stavu.  

Komentář zpracovatele posudku: 

Výše uvedenou podmínku do návrhu stanoviska nepřebírám, jedná se o požadavek dílem vyplývající 
z platné legislativy a dílem obtížně specifikovatelný a tudíž nevymahatelný. 

 

Bude důsledně zajištěno, že dodavatel stavby bude zodpovědný za řádnou údržbu a sjízdnost všech jím 
využívaných přístupových cest ke staveništi po celou dobu probíhajících stavebních prací.  

Komentář zpracovatele posudku: 

Výše uvedenou podmínku do návrhu stanoviska přebírám v upraveném znění a slučuji ji s následující 
podmínkou. 

 

Z důvodů snížení prašnosti bude zajištěna účinná technika pro čištění vozovek při provádění terénních 
prací.  

Komentář zpracovatele posudku: 

Výše uvedenou podmínku do návrhu stanoviska přebírám ve znění: 

Dodavatel stavby bude smluvně zavázán zajišťovat čištění veřejně přístupných komunikací v případě jejich 
znečištění v důsledku výstavby. Na staveništi budou uplatňována opatření pro snižování prašnosti. 
V průběhu výstavby bude stanovena odpovědná za dohled a dodržování opatření ke snižování prašnosti. 

 

V místě záměru nebudou prováděny opravy a údržba stavebních strojů a dopravní techniky kromě běžné 
denní kontroly.  

Komentář zpracovatele posudku: 

Výše uvedenou podmínku do návrhu stanoviska přebírám ve výše uvedeném znění. 

 

Ornice a výkopová zemina bude chráněna před šířením invazivních rostlin.  

Komentář zpracovatele posudku: 

Výše uvedenou podmínku do návrhu stanoviska přebírám ve výše uvedeném znění. 

 

Zásoby sypkých stavebních hmot na staveništi budou minimalizovány a případně zabezpečeny proti 
nadměrnému prášení  
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Komentář zpracovatele posudku: 

Výše uvedenou podmínku do návrhu stanoviska nepřebírám, obecný požadavek na snižování prašnosti ze 
stavební činnosti vyplývá například z Programu zlepšování kvality ovzduší zóna STŘEDNÍ ČECHY - CZ02 
(opatření BB2, BD2, CB2, EB2, atd.) 

 

Při zakládání sadů se bude zasahovat do břehových porostů co nejméně. Pokud by mělo přece jen dojít k 
obměně porostů, nelze tyto zásahy dělat celoplošně, pouze v určitých etapách nebo probírkovou „těžbou“. 
Tyto zásahy je také zapotřebí provádět mimo hnízdní období (IV. – VII.), aby se omezily ztráty vzniklé 
úbytkem hnízdních možností, ničením hnízd nebo stresem při hnízdění.  

Komentář zpracovatele posudku: 

Výše uvedenou podmínku do návrhu stanoviska přebírám ve znění: 

Pokud by v rámci realizace mělo dojít k obměně břehových porostů budou tyto zásahy prováděny po 
etapách nebo probírkovou „těžbou“. Tyto zásahy budou prováděny mimo hnízdní období (IV. – VII.). 
Termíny a způsob provedení podrobně stanoví biologický dozor. 

 

Aby nedocházelo k vyšší mortalitě přítomných živočichů a dále k rušení ptáků v období hnízdění, by se 
terénní práce měly odehrávat ve vhodném termínu bez kácení dřevin. Optimální doba je od druhé poloviny 
srpna až do začátku března.  

Komentář zpracovatele posudku: 

Výše uvedenou podmínku do návrhu stanoviska přebírám ve znění: 

Termín provádění terénních prací bude navržen po dohodě s biologickým dozorem, který před zahájením 
plánovaných terénních prací na ploše provede orientační průzkum s cílem zjistit možnou přítomnost 
chráněných živočichů a případně zajistí příslušné opatření k jejich ochraně (transfer, změna termínu 
zásahu do terénu v daném místě, atd.). Kácení dřevin bude probíhat v mimohnízdním období s dohledem 
biologického dozoru. 

 

Bude zpracován provozní řád sadů, dle jednotlivých druhů stromů a odrůd (po jejich vysazení).  

Komentář zpracovatele posudku: 

Výše uvedenou podmínku do návrhu stanoviska přebírám ve výše uvedeném znění. 

Fáze provozu záměru  

Je nezbytné zajistit závlahu při výsadbě sadů v případě nedostatku vody cisternami.  

Komentář zpracovatele posudku: 

Výše uvedenou podmínku do návrhu stanoviska nepřebírám jedná se o provozní záležitost provozovatele, 
nikoli podmínka sloužící k minimalizaci vlivu záměru na ŽP. 

 

Bude zajištěno provedení případných měření v rozsahu požadavků orgánů stání správy v oblasti životního 
prostředí a veřejného zdraví.  

Komentář zpracovatele posudku: 

Výše uvedenou podmínku do návrhu stanoviska v tomto znění nepřebírám, ale zohledňuji ji při formulaci 
ostatních podmínek. 

 

Provoz areálu sadů bude organizačně zabezpečen takovým způsobem, který maximálně omezí možnost 
vzniku negativního ovlivnění životního prostředí v dané lokalitě a možnost narušení faktorů pohody.  
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Komentář zpracovatele posudku: 

Výše uvedenou podmínku do návrhu stanoviska nepřebírám, jedná se o obecně formulovanou podmínku u 
níž nelze zajistit její vymahatelnost. Dostatečnou funkci zajistí provozní předpisy vydané provozovatelem. 

 

Bude třeba zamezit únikům jakýkoliv látek do vodních toků, zejména chemických přípravků, hnojiv, 
ropných látek.  

Komentář zpracovatele posudku: 

Výše uvedenou podmínku do návrhu stanoviska přebírám ve znění: 

Součástí provozního řádu bude zpracován návrh řešení havarijních stavů, především s ohledem na možné 
znečištění vodních toků a bude zde uveden i postup pro hlášení takovéto události příslušným orgánům. 

 

Péče o sady bude zajištěna dle provozních řádů jednotlivých sadů. o Vést řádnou průběžnou evidenci o 
péči o sady včetně níže uvedených údajů  

Komentář zpracovatele posudku: 

Výše uvedenou podmínku do návrhu stanoviska přebírám ve znění: 

V rámci provozu bude vedena provozní evidence péče o sady, která bude především obsahovat údaje o 
použití chemických přípravků na ochranu rostlin a hnojiv a také spotřeby vody pro závlahy. 

 

Správná aplikace postřiků bude v souladu s vyhl. č. 207/2012 Sb., o profesionálních zařízeních pro aplikaci 
přípravků a o změně vyhlášky č. 384/2011 Sb., o technických zařízeních a o označování dřevěného 
obalového materiálu a o změně vyhlášky č. 334/2004 Sb., o mechanizačních prostředcích na ochranu 
rostlin, zároveň tato pravidla budou zahrnuta do provozního řádu sadu ▪ Rychlost větru méně než 3 m/s  

• ▪ Maximální teplota vzduchu 25 °C  

• ▪ Relativní vlhkost vzduchu více jak 60%  

• ▪ Dávka vody 200 l/ha a více  

• ▪ Pracovní tlak - nižší  

• ▪ Optimální výška rámu nad porostem  

• ▪ Pracovní rychlost 6-8 km/h (v závislosti na použité technice)  

• ▪ Postřikovače s protiúletovými tryskami  

• ▪ Redukce trysek 95 %  

• ▪ Aplikace mimo pufrační zóny a koridory, v min. vzdálenosti 15 m od toku  

Komentář zpracovatele posudku: 

Výše uvedenou podmínku do návrhu stanoviska nepřebírám jedná se o podmínky dané legislativou 
(především Přílohou č. 2 k vyhlášce č. 207/2012 Sb.). 

 

Budou aplikovány šetrné chemické přípravky s platným povolením. Při aplikaci chemických látek a 
přípravků bude zohledněna citlivost na okolní ekosystém, a to i s ohledem na roční období, např. v období 
jara nelze používat přípravky škodlivé včelám apod. 

Komentář zpracovatele posudku: 

Výše uvedenou podmínku do návrhu stanoviska nepřebírám, aplikace chemických přípravků je upravena 
příslušnou legislativou. 
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ČÁST V. 
(VYPOŘÁDÁNÍ VŠECH OBDRŽENÝCH VYJÁDŘENÍ K 

DOKUMENTACI) 

Zpracovatel posudku obdržel od příslušného úřadu (Krajský úřad Středočeského kraje) celkem 11 vyjádření 
k dokumentaci.  

V této příloze uvádíme jejich přehled a vypořádání případných připomínek nebo námitek, požadavky na 
zapracování do dokumentace jsou akceptovány, v textu však není tato skutečnost akcentována .  

Plný text připomínek je uveden v příloze, v rámci následujícího textu je vždy v černém rámečku uvedena 
citace připomínky, v dalším odstavci (již bez orámování) je uveden stručný komentář zpracovatele 
posudku. 

K vypořádání byly ze strany příslušného úřadu předány následující připomínky k dokumentaci: 
1.  KHS Středočeského kraje, ze dne 11.9.2018, s.z. KHSSC 46105/2018 
2.  Czernin Dymokury s.r.o., ze dne 14.9.2018 
3.  Český rybářský svaz ze dne 17.9.2018, součástí vyjádření je vyjádření Mysliveckého 

spolku Městec Králové, ze dne 15.9.2018 
4.  KÚSK, č.j. 127474/2018/KUSK, ze dne 27.09.2018, 
5.  Středočeský kraj, ze dne 24.9.2018, č.j. 127403/2018/KUSK 
6.  Povodí Labe ze dne 25.9.2018, č.j. PVZ/18/35101/Do/O 
7.  Obec Běrunice, ze dne 25.09.2018, součástí vyjádření je petice občanů 
8.  Městský úřad Městec Králové, stavební úřad, ze dne 19.09.2018, č.j. 05023/18/Výst/Kří 
9.  Město Městec Králové, ze dne 20.9.2018, č.j. 04986/18/Taj/Šor 
10.  ČIŽP OI Praha, č.j. ČIŽP/41/2018/11331, ze dne 1. 10. 2018 
11.  MěÚ Poděbrady, odbor životního prostředí ze dne 27.9.2018, 

čj.:0055105/VZZP/2018/HV  
 

Kopie těchto vyjádření jsou součástí přílohy zpracovaného posudku. 
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1. Připomínky k dokumentaci 

1.1.  Krajská hygienická stanice Středočeského kraje se sídlem v Praze ze dne 28. 8. 
2018  

 
Komentář zpracovatele posudku: 

Souhlasné stanovisko nevyžadující podrobnější komentář zpracovatele posudku. 

1.2.  Czernin Dymokury s.r.o. ze dne 14. 9. 2018 

Nesouhlasí se záměrem a má následující připomínky: 

 
Komentář zpracovatele posudku: 

Tato výhrada byla dále zopakována na veřejném projednání, kde byl upřesněn požadavek na minimální 
zůstatkový průtok na přítoku do rybníků 50 l/s.  

Zpracovatel posudku souhlasí s požadavkem, že tento průtok musí zůstat zachován, respektive, že 
navrhovaný záměr nesmí způsobit jeho pokles pod uvedené množství, proto do návrhu stanoviska 
přidávám následující podmínku: 

Součástí žádosti o povolení k nakládání s povrchovými vodami podle § 8, odstavce (1), písmeno a), bod 1. 
(k jejich odběru), případně bodu 2. (k jejich vzdouvání, popřípadě akumulaci), bude doložen hydrologický 
posudek upřesňující minimální zůstatkový průtok v prostoru navrženého odběrového místa pro napouštění 
nádrže budované v rámci zaměru „Sadový areál Sady Sobotka s.r.o., Běruničky – Jih“ tak, aby (například 
v poměru ploch povodí) zajišťoval, že minimální zůstatkový průtok pro rybníky Jakubský a Pustý nebude 
provozem sadů ovlivněn. V případě, že toto posouzení nebude doloženo je třeba povolení pro odběr vody 
omezit na stavy, kdy za odběrném místě bude zachován zůstatkový průtok 105 l/s nebo vyšší. 
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Komentář zpracovatele posudku: 

Tato výhrada rozvádí  a zdůvodňuje požadavek na minimální průtok a požaduje provedení celého procesu 
EIA. Z hlediska požadavku na celý proces EIA konstatujeme, že požadavku již bylo vyhověno. K námitkám 
týkajících se dostupnosti vody v území uvádím, že záměr bude moci využívat pouze to množství vody, 
které bude v důsledku klimatických podmínek k dispozici. Odběry vody pro sady bude možný pouze při 
vyšším průtoku v místě odběru než bude stanoveno v příslušném rozhodnutí.  

 
Komentář zpracovatele posudku: 

Tato výhrada rozvádí a zdůvodňuje požadavek na minimální průtok. Obdobně jako u předchozích 
komentářů uvádím, že odběr vody pro sady v době nízkých průtoků bude nepřípustný, investor opakovaně 
uvedl, že tento fakt respektuje. 

Možný vliv na lokality soustavy NATUR byl stanoviskem KU vyloučen. 

1.3.  Český rybářský svaz ze dne 17.9.2018, součástí vyjádření je vyjádření 
Mysliveckého spolku Městec Králové, ze dne 15.9.2018  
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Komentář zpracovatele posudku: 

Nesouhlas se záměrem vyplývá především z obavy o zajištění dostatku vody pro výše zmíněné rybníky. 
Zachování dostatku vody pro tyto účely je nezbytné, proto je realizace a následný provoz podmíněn 
dodržením následujících podmínek: 

Odběr vody z toku bude možný pouze při průtoku povoleném v rozhodnutí příslušného vodoprávního 
úřadu, nebo vyšším. 

Žádost o odběr bude doplněna hydrologickým posudkem jehož součástí bude navrženo sezónní omezení 
odběru, případně další podmínky. 

Technické provedené odběrného objektu na toku bude navrženo tak, aby umožňoval odběr pouze při 
vyšších stavech vody (tedy zajistil dodržení minimálního průtoku dle vydaného rozhodnutí). 

Na toku Štítarského potoka nad místem odběru i pod místem odběru budou vybudována zařízení pro 
měření průtoku vody. V průběhu odběru bude zaznamenán průtok v obou měřících profilech. Záznam 
obsahující údaj o datu a čase měření a naměřené hodnoty bude archivován a bude dostupný pro 
případnou kontrolu. 

Množství odebírané vody ze Štítarského potoka bude měřeno a záznam o dni odběru a odebraném 
množství bude archivován a bude dostupný pro případnou kontrolu. Měřeno a zaznamenáváno bude také 
množství vody odebírané ze závlahové nádrže, četnost a způsob archivace záznamu o spotřebě bude 
upraven v provozním řádu. 

Technické řešení a požadavky na archivaci dat budou upřesněny v další etapě přípravy stavby. 

Podmínky týkající se provozu nádrže pro závlahovou vodu a odběry vody z toku se týkají především 
sousedícího záměru „Sadový areál Sady Sobotka s.r.o., Běruničky – Jih“, vzhledem k tomu, že jsou tyto 
záměry provázány požadavky na závlahu, podmínky uvádím i zde. 

 

Součástí vyjádření je vyjádření Mysliveckého spolku Městec Králové, které vyjadřuje záporný postoj 
k výstavbě s následujícím odůvodněním: 

 
Komentář zpracovatele posudku: 

Pro pohyb zvěře přes plochu sadů jsou navrženy koridory, které budou umožňovat zvěři pohyb. V rámci 
výstavby jsou navržena opatření pro ochranu všech volně žijících živočichů, rámci etapy výstavby i výsadby 
je navržena přítomnost biologického dozoru. 

Obavu z negativního vlivu na krajinný ráz také nepokládáme za opodstatněný. Dle údajů v dokumentaci se 
předpokládá s vytvořením nosné konstrukce tvořené sloupky a dráty o výšce nad terénem do 4,5 m. Nejde 
tedy o výškově dominantní konstrukce.  

V porovnání s výškou dosud pěstovaných plodin na těchto plochách se jedná pochopitelně výšku větší i 
v porovnání s kukuřicí, která dorůstá až výšky 3m nicméně v porovnání s dřevinami a stromy v okolní 
krajině tuto výšku za významnou nepovažuji. 
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Vliv na PP Dymokursko je prakticky vyloučen. Všechny lokality se nacházejí mimo tok Štítarského potoka, 
transport znečištění povrchovými vodami tedy není možný. Možnost transportu škodlivin vzduchem je také 
velmi nízká neboť nejbližší lokalita PP Dymokursko je od hranice záměru více jak 4 km daleko. Jiné vlivy 
jsou vyloučeny i teoreticky. 

Pro minimalizaci možných vlivů na povrchové i podzemní vody jsou navržena příslušná opatření. 

 

1.4.  Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, ze 
dne 27.09.2018, č.j. 127474/2018/KUSK  

Krajský úřad z hlediska zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny se záměrem souhlasí. 
Krajský úřad dále upozorňuje, že podle Nálezové databáze ochrany přírody se v dotčeném území vyskytují 
další zvláště chráněné druhy ptáků, zejména bramborníček černohlavý (Saxicola rubicola), strnad luční 
(Emberiza calandra) a moták lužní (Circus pygargus), které v citovaném biologickém hodnocení nejsou 
zaznamenány, neboť bylo zpracováno již v roce 2016. 

Krajský úřad upozorňuje, že podle § 67 odst. 1 zákona č. 114/1992 Sb. je investor povinen k žádosti o 
výjimku předložit biologické hodnocení zpracované v souladu s vyhláškou č. 42/2018 Sb., o náležitostech 
posouzení vlivu záměru a koncepce na evropsky významné lokality a ptačí oblasti a o náležitostech 
hodnocení vlivu závažného zásahu na zájmy ochrany přírody a krajiny. Tato vyhláška kromě jiných 
náležitostí stanoví, že hodnocení musí obsahovat popis současného stavu přírody a krajiny. Krajský úřad 
proto pro účely správního řízení o výjimce požaduje zpracovat nové biologické hodnocení, které bude v 
souladu s citovanou vyhláškou. 

Komentář zpracovatele posudku: 

Souhlasné stanovisko nevyžadující podrobnější komentář zpracovatele posudku. Požadavek na zpracování 
nového biologického hodnocení je respektován a uložen formou podmínky: 

Pro účely správního řízení o výjimce bude předlženo nové biologické hodnocení, které bude v souladu 
s vyhláškou č. 42/2018 Sb. V rámci průzkumů pro účely tohoto hodnocení bude především prověřeno, zda 
se v území dotčeném záměrem nevyskytují i další zvláště chráněné druhy ptáků, zejména bramborníček 
černohlavý (Saxicola rubicola), strnad luční (Emberiza calandra) a moták lužní (Circus pygargus). 

Krajský úřad z hlediska zákona č. 254/2001 Sb., o vodách uvádí:  

Vodní útvar Štítarský potok (HSL 1520) je v Plánu dílčího povodí Horního a středního Labe zařazen mezi 
vodní toky, u nichž dochází k zaznamenávání průtoků nižších než je minimální zůstatkový průtok. Jedná se 
o profily s napjatou hydrologickou bilancí. Opatření z plánu povodí při předpokladu, že v daném povodí 
nebude možné zajistit větší množství vody navrhují tato opatření: 

• Revize odběrů a jejich sezónní omezení 

• Nové odběry vody nebo nakládání s vodami, které způsobuje snížení vodnosti zdrojů povrchových 
vod, povolovat jen tak, aby neměly negativní dopad na stav povrchových vod a na využívání 
stávajících povolení k nakládání s vodami. V případě potřeby požadovat doložení odborného 
posouzení dopadu nového nakládání s vodami na poměry v území. 

Při stanovení MZP by vodoprávní úřad měl pro účely kontroly stanovit povinnost MZP pravidelně měřit. 
Povolení k odběru povrchových vod by bylo vhodné omezit sezóně pouze na období, kdy nejsou 
zaznamenávány minimální průtoky (minimální průtoky jsou zaznamenávány v létě a na podzim). 

Komentář zpracovatele posudku: 

Stanovisko konstatuje stav a navrhuje podmínky pro nakládání s vodami. Revize stávajících platných 
povolení vydaných jiným subjektům není v rámci tohoto procesu EIA možná.  

V dokumentaci je navrženo časové omezení napouštění nádrže výhradně od 1.10. do konce února při 
průtoku Q90 a vyšším. Výjimkou odběru má být odběr při extrémních průtocích (Q30 – 292 l/s), a to v 
průběhu celého roku, pouze v množství nad Q30 (pod odběrem bude průtok 292 l/s). Napouštění závlahové 
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nádrže nebude probíhat v období napouštění rybníků Jakubský a Pustý. Během letních suchých měsíců 
nebude nádrž napouštěna s výjimkou extrémních průtoků. 

Zpracovatel posudku s navrženým řešením v zásad souhlasí, pouze doporučuje údaj o n-denním průtoku 
(Q90, Q30) v rámci další přípravy stavby (a navazujících legislativních kroků) nahradit konkrétní hodnotou 
průtoku a vybudování měřícího místa v blízkosti odběrného objektu (viz podmínky níže). 

Požadavky týkající se provozu záměru jsou respektovány a uloženy formou podmínky: 

Odběr vody z toku bude možný pouze při průtoku povoleném v rozhodnutí příslušného vodoprávního 
úřadu, nebo vyšším. 

Žádost o odběr bude doplněna hydrologickým posudkem jehož součástí bude navrženo sezónní omezení 
odběru, případně další podmínky. 

Technické provedené odběrného objektu na toku bude navrženo tak, aby umožňoval odběr pouze při 
vyšších stavech vody (tedy zajistil dodržení minimálního průtoku dle vydaného rozhodnutí). 

Na toku Štítarského potoka nad místem odběru i pod místem odběru budou vybudována zařízení pro 
měření průtoku vody. V průběhu odběru bude zaznamenán průtok v obou měřících profilech. Záznam 
obsahující údaj o datu a čase měření a naměřené hodnoty bude archivován a bude dostupný pro 
případnou kontrolu. 

Množství odebírané vody ze Štítarského potoka bude měřeno a záznam o dni odběru a odebraném 
množství bude archivován a bude dostupný pro případnou kontrolu. Měřeno a zaznamenáváno bude také 
množství vody odebírané ze závlahové nádrže, četnost a způsob archivace záznamu o spotřebě bude 
upraven v provozním řádu. 

Technické řešení a požadavky na archivaci dat budou upřesněny v další etapě přípravy stavby. 

Podmínky týkající se provozu nádrže pro závlahovou vodu a odběry vody z toku se týkají především 
sousedícího záměru „Sadový areál Sady Sobotka s.r.o., Běruničky – Jih“, vzhledem k tomu, že jsou tyto 
záměry provázány požadavky na závlahu, podmínky uvádím i zde. 

 

Krajský úřad z hlediska zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech sdělujeme následující: 

• Nakládání s odpady, které budou vznikat realizací výše uvedeného záměru, bude řešeno dle platné 
legislativy, tj. zákona o odpadech. 

• Proti vlastnímu záměru nemáme z hlediska nakládání s odpady námitky. 

Komentář zpracovatele posudku: 

Souhlasné stanovisko nevyžadující podrobnější komentář zpracovatele posudku. 

 

Krajský úřad z hlediska zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší připomíná, že: 

Z hlediska ochrany ovzduší je nutné při provádění stavebních prací ve fázi realizace dbát na omezování 
prašnosti, především na omezování produkce tuhých znečišťujících látek (PM10 a PM2,5). Opatření k 
omezení prašnosti jsou uvedené v Metodice pro stanovení opatření ke snížení vlivů stavební činnosti na 
imisní zatížení částicemi PM10 a v Programu zlepšování kvality ovzduší zóna Střední Čechy – CZ02 v 
opatření BD3 Omezování prašnosti ze stavební činnosti. Realizace některých opatření, které jsou uvedené v 
těchto dokumentech, povede k omezení prašnosti v místě provádění stavby a tím dojde ke snížení vlivu 
záměru na kvalitu ovzduší v dotčené lokalitě. 

Komentář zpracovatele posudku: 

Souhlasné stanovisko nevyžadující podrobnější komentář zpracovatele posudku. 

 

Krajský úřad z hlediska zákona č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu uvádí, že: 
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V případě výsadby sadů se jedná o změnu druhu pozemku v rámci zemědělského půdního fondu (ZPF). 
Předmětem odnětí zemědělské půdy ze ZPF jsou účelové komunikace, případně další zpevněné 
manipulační plochy. V dopracované dokumentaci k záměru „Sadový areál VVISS Ostrava s.r.o., Běruničky –
Sever“ z března 2017, dopracované v červenci 2018 se uvádí, že k odnětí pozemků ze ZPF nedojde. V 
evidenci katastru nemovitostí však dochází ke změně druhu pozemku, kde ochrana pozemku ZPF zůstane 
jen jako způsob ochrany, proto je nutné o souhlas k trvalému odnětí pozemků dle § 9 odst. 8 zákona 
č.334/1992 Sb. o ochraně ZPF, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákona“) komunikace požádat před 
vydáním územního rozhodnutí. Orgán ochrany ZPF v souhlasu vymezí, kterých částí pozemků se odnětí 
týká a stanoví podmínky ochrany ZPF, mimo jiné i nakládání se sejmutou ornicí. V souladu s § 11a odst.1 
písm. d) zákona nebudou při splnění všech podmínek stanoveny za odnětí odvody 

Komentář zpracovatele posudku: 

Souhlasné stanovisko upřesňující zákonné povinnosti. Podrobnější komentář zpracovatele posudku není 
třeba. 

Z hlediska zákona č. 289/1995 Sb., o lesích krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a 
zemědělství, jako orgán státní správy lesů, nemá k předloženému záměru připomínky.  

Komentář zpracovatele posudku: 

Souhlasné stanovisko, odrobnější komentář zpracovatele posudku není třeba. 

1.5.  Středočeský kraj, ze dne 24.9.2018, č.j. 127403/2018/KUSK 

 

Komentář zpracovatele posudku: 

Nesouhlasné stanovisko je založeno na obavě z negativního vlivu na dostatek vody ve vodním toku za 
kterého se předpokládá odběr pro účely závlah. Přesto, že součástí tohoto záměru přímo není vybudování 
nádrže a odběrného místa je toto zařízení pro navrhovaný provoz potřebné, proto je připomínka 
oprávněná. 

Z hlediska vlivu na povrchové vody se jedná o zásadní vliv, nicméně je zcela zřejmé, že záměr je přípustná 
pouze v případě, kdy jeho provoz nezpůsobí deficit vody v toku. Jde především o období kdy v důsledku 
aktuální klimatické situace je v toku nízký průtok. Důležité je však i zachování kolísání průtoků, zejména 
špiček v dobách kdy je vláhy dostatek. V dokumentaci je výpočtově zdůvodňováno, že v místě 
navrhovaného odběru je v některých obdobích roku takový stav, že čerpání vody je možné bez negativního 
ovlivnění vodní bilance. Tyto výpočty vycházejí z hydrologických dat za minulé období a tedy pochopitelně 
nemohou zohlednit hydrologicky negativní situaci letošního roku. 

Dle názoru zpracovatele posudku není z hlediska vlivu na životní prostředí důležité, zda provozovatel sadů 
bude mít dostatek vody pro závlahy – je to jeho podnikatelské riziko. Za velmi důležité však považuji 
zajištění takového stavu, kdy provoz záměru nebude zhoršovat stávající stav. Pro dosažení a zajištění 
takovéhoto požadavku jsou v rámci tohoto posudku formulována opatření, která jsou uvedena v návrhu 
stanoviska. 
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1.6.  Povodí Labe ze dne 25.9.2018, č.j. PVZ/18/35101/Do/O  

 

 

 

Komentář zpracovatele posudku: 

Jedná se tedy v zásadě o souhlasné vyjádření, které však upozorňuje na skutečnost, že zdroje vody 
v lokalitě jsou omezené a nelze předpokládat možnost celoročního odběru vody.  

Jak už bylo konstatováno v předchozích komentářích jedná se o riziko, respektive omezení, kterého si je 
investor vědom a z tohoto důvodu počítá s vytvořením zásoby vody pro závlahy, kterou plánuje čerpat 
z povrchového zdroje v době jejího dostatku. V rámci tohoto posudku jsou navržena opatření pro zaručení 
toho, že odběr vody pro sady nebude probíhat v době, kdy v toku nebude zaručeno zachování 
dostatečného zůstatkového průtoku. 
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1.7.  Obec Běrunice, ze dne 25.09.2018, součástí vyjádření je petice občanů 

 

Komentář zpracovatele posudku: 

Jedná se o konstatování stavu, který je v dokumentaci uveden (viz příloha č. 1). Nutnost provedení změny 
ÚP tak aby umožňoval realizaci záměru vyplývá z platné legislativy. 

 

 
Komentář zpracovatele posudku: 

V rámci záměru se předpokládá odběr vody z podzemních zdrojů v celkovém množství 700 m3 za rok, voda 
bude využívána k přípravě postřiků, nikoli k závlahám. Z příloh č. 6 a 7 dokumentace vyplývá, že vliv na 
vodu ve studních v prostoru obytné zástavby je prakticky vyloučen. Z důvodu předběžné opatrnosti však 
do návrhu stanoviska přidávám podmínku následujícího znění: 

Voda z pozemních zdrojů (vrty BS-1, BS-2 a BS-3) nebude využívána k závlahám. 

 

 
Komentář zpracovatele posudku: 

V dokumentaci jsou uvedeny přípravky a jejich aplikační dávky jak pro chemickou ochranu sadů tak i pro 
ošetřování běžných polních plodin, které dosud byly na pozemcích určených pro sady pěstovány. Z těchto 
údajů vyplývá, že se jedná o srovnatelný vliv, tedy že stávající stav chemizace obce se prakticky nezmění. 
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Komentář zpracovatele posudku: 

Z popisu záměru vyplývá, že k obsluze sadů nebude používána těžká technika. Běžný provoz bude 
zajišťovat traktor s připojeným nářadím nebo vlečkou. Jde tedy o provoz srovnatelný s obhospodařováním 
polních plodin. V dokumentaci je uvedeno, že se předpokládá za rok celkem 10 pojezdů traktoru za rok (7x 
postřik + 3x ostatní údržba), doba ošetření je uváděna 20 min na 1 hektar. Z hlediska vlivu na příjezdové 
komunikace však půjde pouze o několik (jednotek) průjezdů za den. 

 
Komentář zpracovatele posudku: 

V rámci záměru se předpokládá rozdělení sadu na 4 části a vytvoření koridorů pro pohyb zvěře i lidí. Za 
stávajícího stavu jsou pozemky (budoucího areálu Běruničky – Sever) určeny k pěstování polních plodin a 
tedy v jejich vegetační době tedy nejsou pro občany prostupné.  

 

Součástí vyjádření obce byla petice podporující nesouhlas se záměrem uvádějící pro nesouhlas následující 
důvody: 

 

Komentář zpracovatele posudku: 
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Připomínky týkající se obavy o kvalitu vod a ovzduší byly komentovány v předchozím textu, stejně jako 
obava ze zvýšené frekvence pohybu těžké techniky. 

Cos se týče obavy z narušení klidu v důsledku pohybu sezónních dělníků v obci v době sklizně tak dle 
vyjádření provozovatele se nepředpokládá s jejich ubytováním v obci. Další přímý kontakt s obyvateli obce 
Běruničky je málo pravděpodobný, vzhledem k tomu, že provozovatel sadu předpokládá zajištění jejich 
dopravy, stravování i dalších fyziologických potřeb na pracovišti nebo v zázemí bývalého statku, proto 
k rušení docházet nebude. 

Obavu z negativního vlivu na krajinný ráz také nepokládáme za opodstatněný. Dle údajů v dokumentaci se 
předpokládá s vytvořením nosné konstrukce tvořené sloupky a dráty o výšce nad terénem do 4,5 m. Nejde 
tedy o výškově dominantní konstrukce.  

V porovnání s výškou dosud pěstovaných plodin na těchto plochách se jedná pochopitelně výšku větší i 
v porovnání s kukuřicí, která dorůstá až výšky 3m nicméně v porovnání s dřevinami a stromy v okolní 
krajině tuto výšku za významnou nepovažuji. 

1.8.  Městský úřad Městec Králové, stavební úřad, ze dne 19.09.2018, č.j. 
05023/18/Výst/Kří 

1. Změna č.1 územního plánu obce Běrunice byla dokončena a schválena zastupitelstvem usn.č. 337/17 ze 
dne 22.5.2017 s účinností 23.6.2017. Požadavek na změnu funkčního využití území na předmětných 
pozemcích v k.ú. Běruničky na intenzivní sady nebyl zastupitelstvem schválen.  

2. Dle vyjádření úřadu územního plánování k záměru ze dne 21.2.2018 pod č.j. 0012586/VUP/2018/LTo 
záměr zřízení intenzivních sadů není v souladu s platným územním plánem.  

Komentář zpracovatele posudku: 

Jedná se o konstatování stavu, který je v dokumentaci uveden (viz příloha č. 1). Nutnost provedení změny 
ÚP tak aby umožňoval realizaci záměru vyplývá z platné legislativy. 

 

3. Povodí Labe s.p, Víta Nejedlého 951, Hradec Králové vydalo dne 2.4.2013 pod zn. PVZ/13/7550/SB/0 
vyjádření, které platí 2 roky ode dne vydání. Vyjádření je pouze k průzkumným vrtům v lokalitě Sady 
Sobotka s.r.o., na poz. parc.č. 55/1 a 55/22 orná, s dovětkem, že stanovisko k dlouhodobému čerpání 
bude vydáno až po předložení dalších podkladů. Toto stanovisko Povodí Labe, sp. Víta doloženo není, 
stejně tak stanovisko k záměru, ani ke zřízení odběrného místa ze Štítarského potoka. Povodí Labe s.p, 
Víta Nejedlého 951, Hradec Králové není uvedeno ani v rozdělovníku dotčených úřadů, ani jim nebyl 
posudek zaslán na vědomí.  

Komentář zpracovatele posudku: 

Pro odběry vody bude nutné získat souhlas dle §8 zákona č. 254/2001 Sb. a další legislativní náležitosti. 

 

4. V posouzení záměru v PD na str. č. 55 je uvedeno „že byly vybudovány hloubkové vrty BS-1, BS-2 a BS-
3 a na straně č. 73 je uveden : „ o aktuální platná povolení k odběrům podzemních a povrchových vod v 
zájmovém území včetně uvedení specifických podmínek povolení byl požádán MěÚ Poděbrady“. K 
dnešnímu dni nebylo požádáno ani o umístění stavby vrtaných studní obecný stavební úřad, ani nebyl 
požádán příslušný vodoprávní úřad o povolení stavby a povolení k čerpání vod. Je zde uveden nepravdivý 
podklad.  

Komentář zpracovatele posudku: 

Pro odběry vody bude nutné získat souhlas dle §8 zákona č. 254/2001 Sb. a další legislativní náležitosti. 

 

5. Přepracovaná dokumentace nezohledňuje aktuální stav srážek a stav podzemních vod na 
Královéměstecku, kde zejména rok 2018 byl od jarních měsíců velmi chudý na srážky (po předchozích již 
na srážky chudých letech - 2015,2016,2017). Štítarský potok, ze kterého je záměr čerpat vodu v jarních 
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měsících byl v roce 2018 právě od jarních měsíců až doposud je zcela vyschlý). 1x za období červenec, 
srpen 2018 napršelo 54mm, avšak během dvou dnů voda úplně odtekla či se vsákla a Štítarský potok byl a 
je suchý. K tomuto stavu by mělo být přihlédnuto při posuzování vlivů na ŽP.  

Komentář zpracovatele posudku: 

Z hlediska vlivu na povrchové vody se jedná o zásadní vliv, nicméně je zcela zřejmé, že záměr je přípustná 
pouze v případě, kdy jeho provoz nezpůsobí deficit vody v toku. Jde především o období kdy v důsledku 
aktuální klimatické situace je v toku nízký průtok. Důležité je však i zachování kolísání průtoků, zejména 
špiček v dobách kdy je vláhy dostatek. V dokumentaci je výpočtově zdůvodňováno, že v místě 
navrhovaného odběru je v některých obdobích roku takový stav, že čerpání vody je možné bez negativního 
ovlivnění vodní bilance. Tyto výpočty vycházejí z hydrologických dat za minulé období a tedy pochopitelně 
nemohou zohlednit hydrologicky negativní situaci letošního roku. 

Dle názoru zpracovatele posudku není z hlediska vlivu na životní prostředí důležité, zda provozovatel sadů 
bude mít dostatek vody pro závlahy – je to jeho podnikatelské riziko. Za velmi důležité však považuji 
zajištění takového stavu, kdy provoz záměru nebude zhoršovat stávající stav (aby neprohluboval deficit 
vody v toku). Pro dosažení a zajištění takovéhoto požadavku jsou v rámci tohoto posudku formulována 
opatření, která jsou uvedena v návrhu stanoviska. 

 

6. Záměr je třeba posoudit z hlediska vlivu chemizace ploch sadů a vliv chemizace na celou obec 
Běruničky.  

Komentář zpracovatele posudku: 

V dokumentaci je vyhodnocení provedeno jednak v rámci příslušných kapitol v textu a také v příloze 12, 
kde jsou uvedeny aplikační dávky jednotlivých přípravků jak pro použití v sadech tak i v případě zachování 
stávajícího využití pozemků pro pěstování polních plodin. 

 

7. Záměr je třeba posoudit z hlediska vybudování zázemí pro obsluhu sadů a vybudování přístupových cest 
k sadům, aniž by byli zatíženi nadměrným vlivem dopravy po místních komunikacích (hluk,prach). Nelze k 
zajištění obslužnosti sadů používat stávající místní komunikace (z části nezpevněné i neúnosné pro těžkou 
techniku), vedoucí kolem stávající obytné zástavby.  

Komentář zpracovatele posudku: 

Jak již bylo uvedeno v reakci na obdobnou připomínku v předchozím textu, intenzity dopravy vyvolané 
běžnou obsluhou sadů není na takové úrovni, že by vyvolala nadměrné zatížení komunikací. Těžká 
technika se při údržbě sadů nepoužívá. Rizikové z tohoto pohledu není ani období sklizně, hmotnost vozidel 
pro expedici ovoce nelze považovat za nadměrnou či neúnosnou. 

 

8. Záměr je třeba posoudit z hlediska vybudování oplocení (vrata pro průjezdy) a v té návaznosti na 
obsluhu sadů.  

Komentář zpracovatele posudku: 

Provozní záležitosti týkající se dostatečné dimenze vrat pro vjezd do areálu nejsou předmětem procesu 
EIA, jedná se o provozní záležitost, kterou investor podrobně navrhne a předloží k dalšímu schvalovacímu 
procesu v dalších stupních projektové přípravy.  

 

9. Pozemky se záměrem vytvoření intenzivních sadů jsou velmi rozsáhlé, téměř navazují na zastavěné i 
zastavitelné území obce a prostupnost krajiny pro lidi i zvěř bude velmi ztížena a je třeba záměr řešit 
komplexně a souběžně pro oba subjekty Sady Sobotka s.r.o., tak i VVISS Ostrava s.r.o. - zejména ve 
vztahu zásobování vodou areálu VVISS Ostrava s.r.o., ( poz. parc.č. 76/1,92/1,92/66 orná v k.ú. 
Běruničky), který je posuzován současně a je záměrem oba areály realizovat současně. Průzkumné vrty a 
závlahová nádrž je umístěna na poz. parc.č. 55/1 a 55/22 orná (a není vyřešena doprava vody mezi oběma 
areály Sady Sobotka s.r.o., Běruničky – Jih a VVISS Ostrava s.r.o. v k. ú. Běruničky. 
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Komentář zpracovatele posudku: 

Tyto záměry byly oznámeny samostatně a mají i rozdílné oznamovatele, jejich samostatné hodnocení 
procesem EIA je z pohledu platné legislativy možné, v rámci vyhodnocení je však třeba uvažovat jejich 
synergické působení na jednotlivé složky životního prostředí. Tento požadavek obě dokumentace splňují. 
Vzhledem k tomu, že obě dokumentace zpracovával stejný autor a zpracováním posudku na oba záměry 
byla pověřena stejná autorizovaná osoba je tento požadavek v zásadě splněn.  

Připomínám, že doprava vody mezi oběma areály vyřešena je – bude se využívat potrubí, trasa tohoto 
vodovodu však dosud nebyla upřesněna. 

K tomuto vyjádření byla přiložena příloha – vyjádření stavebního úřadu k záměru (ve fázi oznámení 
záměru) vzhledem k tomu, že se jedná o vyjádření k jinému stupni přípravy záměru a také z důvodu, že 
většina připomínek je obsažena i v aktuálním vyjádření není ze strany zpracovatele posudku tento text 
podrobněji rozebírán, při celkovém vyhodnocení je však uvažován. 

 

1.9.  Město Městec Králové, ze dne 20. 9. 2018  

Město Městec Králové se záměrem vybudovat zmíněný sadový areál zásadně nesouhlasí. 

Realizací výše uvedeného záměru výsadby a následnému nutnému zavlažování dojde k závažnému 
zásahu do stavu spodních a povrchových vod a celého ekosystému. 

Město Městec Králové je vlastníkem tří rybníků ze soustavy rybníků, které jsou využívány pro chovné 
účely. Množství vody sousedního Štítarského potoka, který slouží jako napouštěcí, ovlivňuje i další 
rybníky na spodním toku až po ústí do Mrliny. Město se obává nedostatku vody v tomto potoce 
v důsledků odběrů pro účely sadů a následných škod (úhyn ryb, nedostatek vody v rybnících, například 
i pro případ hasebního zásahu atd.) 

Výsadbou sadového areálu na povodí Štítarského potoka se vznikne velké nebezpečí poškození životní 
prostředí používáním chemických postřiků. Jejich aplikace je významným předpokladem vzniku 
nebezpečí otrav živočichů žijících ve vodě i v blízkém okolí (remízky, břehy, mokřiny). 

Další výhrady má město Městec Králové i kvůli zvýšení dopravy, která se dotýká příjezdových 
komunikací do města, jmenovitě komunikací č. II/328. Plánovaných 108 kamiónů během tří měsíců 
sklizně za předpokladu, že se denně nebude vyskladňovat, negativně zvýší provoz na této komunikaci, 
spojující město dalšími hlavními komunikacemi (D 11, 611). 

Komentář zpracovatele posudku: 

Město svůj nesouhlas zdůvodňuje třemi hlavními důvody: obava z úbytku vody ve Štítarském potoce, 
obava z chemických látek pro ochranu rostlin a obavu z nárůstu dopravy v průběhu sklizně.  

Za částečně oprávněný důvod považuji obavu z úbytku vody. Technické řešení záměru je však navrženo 
tak, aby nebylo nutné odebírat vodu z potoka v období, kdy je jí v toku nedostatek. V rámci tohoto 
posudku jsou navrženy podmínky a opatření, které by měli zajistit, že k odběru vody bude docházet pouze 
v době, kdy odběr nebude způsobovat deficit. 

Obava z chemických látek pro ochranu rostlin není dle našeho názoru oprvněná. Z údajů v dokumentaci 
vyplývá, že pro chemickou ochranu sadů se budou používat obdobné prostředky s obdobným dávkováním 
jaké se používají na okolních pozemcích při intenzivním pěstování polních plodin (obilí, brambory, kukuřice, 
řepka atd.). 

Uvažovaná intenzita 108 kamionů v průběhu 3 měsíců sklizně odpovídá přibližně 2 kamionům za den což 
není z hlediska vlivu na stávající dopravu v území podstatné. Vzhledem k tomu, že součástí záměru není 
budování skladových kapacit na ovoce lze oprávněně předpokládat, že expedice bude probíhat vždy v den 
sklizně a nebude tedy docházet ke kumulaci dopravy. 
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1.10.  Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Praha, ze dne 
1.10.2018  

• Oddělení ochrany vod - nemá připomínky.  

• Oddělení ochrany ovzduší - nemá připomínky.  

• Oddělení odpadového hospodářství - nemá připomínky.  

• Oddělení ochrany přírody: 

Z hlediska zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, nemáme k 
předložené dokumentaci zásadní připomínky, nicméně stále trvá nesoulad ve vymezení migračních pásů 
(západovýchodní pás dle textu 15 – 20 m široký, ve výkresu však 12 m, dále v textu podél okrajů sadů 
10 m travnatý pás se solitérní výsadbou keřů nebo nízkých stromů, ve výkresu však cca 2 m a též pás 
kolem Běruničského potoka: v textu vymezen pás 15 m, ve výkresu pouze 5 m na každou stranu od 
břehové čáry, přičemž ochranné pásmo toku je stanoveno na 10 m na každou stranu od břehové čáry. 

Komentář zpracovatele posudku: 

Souhlasné stanovisko nevyžadující podrobnější komentář zpracovatele posudku. 

Pro upřesnění rozměrů migračních pásů uvádím následující podmínku: 

V ploše sadů budou vytvořeny koridory pro migraci zvěře, šířka těchto koridorů bude 20 m. Kolem 
Běruničského potoka bude vymezen pás o šířce minimálně 15 m, který bude respektovat ochranné pásmo 
toku. Kolem oplocení budou zbudovány tzv. pufrační zóny, které budou zatravněné s nízkou doprovodnou 
zelení (nízké keře a občasné stromy). Šířka těchto pásů bude minimálně 10 m. Podrobné technické řešení 
bude v rámci další přípravy stavby odsouhlaseno příslušným orgánem ochrany přírody. 

1.11. Městský úřad Poděbrady, odbor výstavby, územního plánování a životního 
prostředí, oddělení životního prostředí ze dne 27. 9. 2018  

Z hlediska nakládání s odpady -  nemáme připomínek 

Z hlediska ochrany ovzduší - nemáme žádných připomínek 

Z hlediska ochrany ZPF - záměr není v souladu s platným územním plánem obce Běrunice. 

Z hlediska státní správy lesů - bez výhrad. 

Z hlediska ochrany přírody a krajiny - K výstavbě plotu k oplocení sadových ploch o rozloze 48,94 ha a 
36,85 ha, kde je počítáno s vytvoření migračních koridorů pro živočichy a výsadbou zeleně si musí investor 
požádat o vydání souhlasu - závazného stanoviska k zásahu do krajinného rázu dle § 12 zákona č. 
114/1992 Sb. ve znění pozdějších předpisů. 

Vodoprávní úřad 

Z hlediska vodního hospodářství - Vzhledem k tomu, že k posuzování vlivů na životní prostředí záměru 
„Sadový areál Běruničky Sever“ byly předloženy dokumenty ve vzájemném rozporu nebude vodoprávní 
úřad vydávat vyjádření. 

 

Komentář zpracovatele posudku: 

S výjimkou vyjádření vodoprávního úřadu se jedná o souhlasné stanovisko s jedním požadavkem, který 
však vyplývá z platné legislativy a není jej tedy třeba uvádět jako samostatnou podmínku. 

K připomínce týkající se rozporů v dokumentech se částečně připojuji, nicméně pro posouzení vlivu byly 
uvažovány údaje uvedené v dokumentaci (tedy maximální objem nádrže 90 000 m3). S ohledem na další 
navrhované požadavky na úpravu technického řešení systému odběru vody i řešení závlah předpokládám, 
že v dalším stupni přípravy záměru bude zpracována nová technická dokumentace, do která budou 
zapracovány opatření a technická řešení vyplývající z podmínek z procesu EIA a následně bude tato 
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dokumentace předložena příslušnému vodoprávnímu úřadu. Pro upřesnění a jednoznačné vymezení 
kapacity nádrže uvádím do návrhu stanoviska následující podmínku: 

V rámci dalšího stupně projektové přípravy stavby bude předložena podrobná projektová dokumentace 
odběrného objektu pro odběr vody z Běruničského potoka a projektová dokumentace závlahové nádrže, 
maximální objem nádrže bude 90 000 m3. Nádrž bude vybavena zařízením pro vizuelní zjištění aktuálního 
objemu akumulované vody (např. vodoměrnou latí). 

2. Připomínky vznesené na veřejném projednání 

Ovlivnění studen obce Běrunice 

Diskutující opakovaně upozorňovali na stav sucha a nedostatek vody ve studních a obavu, že jímání vody 
oznamovatelem jim vodu ze studní dále vezme. 

V souvislosti s budováním nádrže bylo upozorněno, že na cca 2 m hloubky začínají opukové vrstvy, které 
drží vodu ve studních a hrozí nebezpečí, že se prorazí skořepina, která drží obyvatelům vodu pro studně. 
Pokud se skořepina naruší, voda se může dostat pryč a hrozí stáhnutí vody. 

Komentář zpracovatele posudku: 

Odběr vody z vrtů bude omezen pouze pro účely přípravy postřiků. Odebírané množství bude tedy nízké a 
ovlivnění hladiny podzemní vody je tedy nepravděpodobné. 

Dle údajů oznamovatele bude nádrž vybudována jako nadzemní, těsněná fólií (s obvodovým valem) a bude 
jen částečně zhloubena. K narušení opukové vrstvy tedy nedojde. Tuto informaci částečně potvrzuje 
příloha č. 5 dokumentace, kde je uveden řez nádrží včetně výškových kót. Vzhledem k tomu, že zahloubení 
nádrže je zde navrženo větší než respondentem uváděné 2 m je navržena v rámci návrhu stanoviska 
následující podmínka: 

V rámci dalšího stupně projektové přípravy stavby bude předložena podrobná projektová dokumentace 
odběrného objektu pro odběr vody z Běruničského potoka a projektová dokumentace závlahové nádrže, 
maximální objem nádrže bude 90 000 m3. Projektové řešení a následné provedení zajistí, že zahloubením 
nádrže nebude narušena zvodeň využívaná pro domovní studny obyvatel Běruniček. 

 

Ovlivnění vod Štítarského potoka 

Zástupci veřejnosti opakovaně uváděli, že Štítarský potok je vyschlý a nemá dostatek vody pro záměry. 
Poslední léta je abnormální sucho a sucho bude i výhledově. Potok nebude stačit pro zásobování nádrže. 

Komentář zpracovatele posudku: 

Kolísání průtoku a sezónní nedostatek vody v toku během roku je důvodem proč oznamovatel plánuje 
vybudování nádrže pro akumulaci vody pro závlahy. Předpokládá, že její zásobování bude provádět v době, 
kdy bude v toku takové množství vody, že bude možné odběr uskutečnit bez negativního dopadu na 
průtok. Dle názoru zpracovatele posudku je toto možné, nicméně je třeba realizaci a provoz záměru 
limitovat podmínkami pro odběr vody jak z hlediska množství tak i z hlediska režimu odběru. Navržené 
podmínky již byly uvedeny v předchozím textu a souhrnně jsou uvedeny v návrhu stanoviska. 

Ráz krajiny 

Obyvatelé obce Běrunice uvedli, že budou vidět pouze ploty okolo sadů. Sítě se v pohledu mírně šikmo 
(resp. v příčném pohledu) budou jevit jako černé a zeleň nebude prosvítat. Problém volby místa sadů je, 
že jsou umístěny v rovinaté krajině, kde se „neschovají“. 

Komentář zpracovatele posudku: 

Stávající krajina je již nyní protkána především liniovou zelení především podél potoků a cest. Výsadba 
stromů o výšce několika metrů. Dle údajů v dokumentaci se předpokládá s vytvořením nosné konstrukce 
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tvořené sloupky a dráty o výšce nad terénem do 4,5 m. Nejde tedy o výškově dominantní konstrukce. 
Obavu z negativního vlivu na krajinný ráz také nepokládám za opodstatněnou. 

Pesticidy 

Diskutující projevili obavu, že naroste používání chemických přípravků a tyto budou negativně ovlivňovat 
místní obyvatele.  

Komentář zpracovatele posudku: 

Množství ani složení prostředků pro chemickou ochranu sadů se podstatněji neodlišuje od prostředků 
používaných při pěstování polních plodin. V rámci platné legislativy je používání těchto prostředků 
upraveno a v rámci tohoto záměru jsou navržena opatření pro minimalizaci možných negativních vlivů na 
životní prostředí. 

Zaměstnanci sadů 

Dotazy se týkaly počtu stálých zaměstnanců a obavy ze sezónních pracovníků 

Komentář zpracovatele posudku: 

V sadech bude trvale zaměstnáno cca 10 – 15 dělníků. V období sklizně zde bude pracovat cca 40 - 50 lidí. 
Sezónní dělníci budou přiváženi autobusy a není počítáno s budováním ubytovny v obci. 

Zátěž silnic 

V rámci diskuze občané vyslovovali obavu z nárůstu těžké dopravy a zátěže místních silnic a komunokací. 

Komentář zpracovatele posudku: 

Z dokumentace nevyplývá, že by záměr měl významné nároky na obslužnou dopravu. Intenzity dopravy 
jsou srovnatelné s jiným druhem zemědělské výroby. 

Soulad s územně plánovací dokumentací 

Účastníci veřejného projednání uváděli, že záměr není v souladu s platnou územně plánovací dokumentací 
a vyjádření příslušného orgánu o souladu s ÚPD je negativní. 

Komentář zpracovatele posudku: 

Jedná se o konstatování stavu. V dalším stupni přípravy stavby je třeba záměr uvést do souladu s územně 
plánovací dokumentací. 

Obecně 

V rámci diskuze na veřejném projednání diskutující uvedli, že sady do Polabí nepatří. Kraj je obilnářsko-
řepařský.  

Komentář zpracovatele posudku: 

Tato otázka je již mimo rámec procesu EIA neboť se týká spíše tradičního vnímání vhodnosti pěstování 
polních monokultur v tomto území a rozšiřuje zájmové území na celý region. Dle názoru zpracovatele 
posudku je podstatné, že z procesu EIA vyplynulo, že realizace záměru je při dodržení navržených opatření 
přípustná. 
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ČÁST VI. 
(CELKOVÉ POSOUZENÍ AKCEPTOVATELNOSTI ZÁMĚRU) 

Posuzovaný záměr „Sadový areál VVISS Ostrava s.r.o., Běruničky - Sever“ spočívá ve změně využití 
zemědělských pozemků dosud určených pro pěstování polních plodin (obilovin, okopanin či olejnin) pro 
vybudování sadů pro pěstování jabloní, hrušní a vyšní (třešní). 
Oproti stávajícímu stavu se předpokládá, že pozemky budou oploceny. Stromy budou pěstovány 
intenzivním způsobem, tedy vedeny na drátech s podpůrnou konstrukcí a budou vybaveny umělou 
závlahou. Zdrojem vody pro závlahy bude nově vybudovaná nádrž, která bude realizována v rámci jiného 
záměru v sousedství („Sadový areál Sady Sobotka s.r.o., Běruničky - Jih“). 
Z hlediska vlivu na životní prostředí byl vyhodnocen jednak prostorový aspekt – tedy vznik bariéry v území, 
dále byly vyhodnoceny nároky záměru na zdroje, z nich nejvýznamnější je potřeba vody pro závlahy. 
Z hlediska výstupů byly řešeny dopravní nároky a použití přípravků na ochranu rostlin. 
Prostorový aspekt – tedy vznik bariéry v území byl v návrhu řešení kompenzován rozdělením sadu na 4 
části a vytvořením koridorů mezi nimi umožňujícími migraci zvěře případně i průchod osob. Vzhledem 
k tomu, že se jedná o území, které bylo v minulosti využíváno k pěstování polních plodin a tedy jeho 
průchodnost byla závislá na aktuální plodině a její vegetační etapě tak pokládáme toto řešení za 
akceptovatelné. 

Z hlediska vlivu na povrchové vody se v případě nároků na odběry vody pro závlahy jedná o zásadní vliv, 
nicméně je zcela zřejmé, že záměr je přípustná pouze v případě, kdy jeho provoz nezpůsobí deficit vody 
v toku. Jde především o období kdy v důsledku aktuální klimatické situace je v toku nízký průtok. Důležité 
je však i zachování kolísání průtoků, zejména špiček v dobách kdy je vláhy dostatek. V dokumentaci je 
výpočtově zdůvodňováno, že v místě navrhovaného odběru je v některých obdobích roku takový stav, že 
čerpání vody je možné bez negativního ovlivnění vodní bilance. Tyto výpočty vycházejí z hydrologických 
dat za minulé období a tedy pochopitelně nemohou zohlednit hydrologicky negativní situaci letošního roku. 

Dle názoru zpracovatele posudku není z hlediska vlivu na životní prostředí důležité, zda provozovatel sadů 
bude mít dostatek vody pro závlahy – je to jeho podnikatelské riziko. Za velmi důležité však považuji 
zajištění takového stavu, kdy provoz záměru nebude zhoršovat stávající stav. Pro dosažení a zajištění 
takovéhoto požadavku jsou v rámci tohoto posudku formulována opatření, která jsou uvedena v návrhu 
stanoviska. 
Použití chemických přípravků na ochranu rostlin je v dokumentaci popsáno a jsou zde uvedena opatření 
pro minimalizaci jejich rozptylu do ovzduší, jsou také navržena opatření pro ochranu povrchové vody – 
toku Běruničského potoka. Jedná se o vytvoření dostatečného odstupu výsadby od toku a vytvoření pásu 
izolační zeleně. Z výčtu prostředků pro ochranu rostlin a jejich aplikačních dávek vyplývá, že spotřeba 
těchto prostředků pro sady i pro polní plodiny je srovnatelná, byť se liší v detailu konkrétních přípravků 
používaných pro jednotlivé plodiny. 
Realizace záměru je tedy dle našeho názoru možná, ovšem pouze za podmínky že bude zaručeno, že 
nedojde k negativnímu ovlivnění vodní bilance v toku Štítarského potoka a rybníků, které tento potok 
zásobuje. 
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ČÁST VII. 
(NÁVRH STANOVISKA) 

V Praze dne 27. prosince 2018 

Čj.: KUSK/2018/ 

Vyřizuje: Ing. Ondřej Černý 

Tel: 257 280 691   

ZÁVAZNÉ STANOVISKO K POSOUZENÍ VLIVŮ PROVEDENÍ  

ZÁMĚRU NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

(dále jen „závazné stanovisko“) 

podle § 9a odst. 1 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí 

a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění 
pozdějších předpisů (dále jen „zákon“) 

Výroková část 

1.  Název záměru 

Sadový areál VVISS Ostrava s.r.o., Běruničky - Sever 

2. Kapacita (rozsah) záměru 

Záměrem je vybudování sadového areálu na ploše 48,95 ha.  
Sad bude zavlažován a oplocen. Součástí záměru je vybudování závlahového potrubí, které bude napojeno 
na závlahovou nádrž záměru, která bude realizována v sousedním areálu sadů „Sadový areál Sady Sobotka 
s.r.o., Běruničky – Jih“ jihozápadně od záměru.  
Ovocný sad bude převážně sloužit pro pěstování hrušní, jabloní a višní. Součástí sadového areálu budou i 
nosné (podpůrné) konstrukce ovocných stromků. Nosné konstrukce jsou tvořeny systémem sloupů o výšce 
nad terénem cca 4,5 m a napínacích drátů. Napínací dráty, které budou nataženy mezi sloupky, budou 
sloužit jako nezbytná opora stromků. 
Oplocení pozemků je navrženo z pozinkovaného pletiva. Plot bude mít výšku 1,8 m. Na vnější straně 
oplocení (mezi plotem a hranicí pozemku) bude pás liniové zeleně. Oplocení u vodních toků bude 
rozebíratelné, tak aby umožňovalo údržbu správci toku. Také podél vodních toků bude na vnější straně 
plotu ozelenění pásem liniové zeleně. 
Páteřní komunikace a souvratě budou dočasně zpevněny použitím silničních panelů nebo pomocí 
mechanicky zpevněného kameniva. 
Dotčené parcely: 

Číslo parcely Výměra v m2 Popis Katastrální území 

76/1 130 023 Orná půda Běruničky 

92/1 121 947 Orná půda Běruničky 

92/66 237 526 Orná púcla Běruničky 

Celkem 489 496   
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3. Umístění záměru (kraj, obec, katastrální území) 

  kraj:      Středočeský 
  okres:      Nymburk 

obec:      Běrunice 
  katastrální území:    Běruničky  

4. Obchodní firma oznamovatele 

  VVISS Ostrava s.r.o. 

5.  IČ oznamovatele  

  645 81 322 

6.  Sídlo (bydliště) oznamovatele  
Kolmá 597/5  
190 00 Praha 9 

7.  Oprávněný zástupce oznamovatele 
Oznamovatel zastoupen na základě plné moci  

DP Eco-Consult s.r.o. 

RNDr. D. Pačesná, Ph.D. 
V Lukách 446/12, Hradec Králové 

IČ: 28766300 
Telefon: +420 776 813 743 
E-mail: dpacesna@eco-consult.cz 
 

Krajský úřad Středočeského kraje jako příslušný úřad podle § 21 písm. c) zákona 

za použití § 9a odst. 1 a přílohy č. 6 k zákonu 

vydává 

SOUHLASNÉ ZÁVAZNÉ STANOVISKO 

k záměru 

„Sadový areál VVISS Ostrava s.r.o., Běruničky - Sever“ 

Krajský úřad Středočeského kraje na základě § 9a odst. 1 zákona 

stanoví 

následující podmínky pro navazující řízení: 

I. Podmínky pro fázi přípravy záměru  

1. V další fázi přípravy stavby bude dořešeno technické řešení odběrného objektu pro odběry vody ze 
Štítarského potoka a závlahové nádrže respektující podmínky uložené v rámci závazného 
stanoviska k záměru „Sadový areál Sady Sobotka s.r.o., Běruničky – Jih“: 

• V rámci dalšího stupně projektové přípravy stavby bude předložena podrobná projektová 
dokumentace projektová dokumentace závlahové nádrže, maximální objem nádrže bude 
90 000 m3. Projektové řešení a následné provedení zajistí, že zahloubením nádrže nebude 
narušena zvodeň využívaná pro domovní studny obyvatel Běruniček. 
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• Součástí žádosti o povolení k nakládání s povrchovými vodami podle § 8, odstavce (1), 
písmeno a), bod 1. (k jejich odběru), případně bodu 2. (k jejich vzdouvání, popřípadě 
akumulaci), bude doložen hydrologický posudek upřesňující minimální zůstatkový průtok v 
prostoru navrženého odběrového místa pro napouštění nádrže tak, aby (například v 
poměru ploch povodí) zajišťoval, že minimální zůstatkový průtok pro rybníky Jakubský a 
Pustý nebude provozem sadů ovlivněn. V případě, že toto posouzení nebude doloženo je 
třeba povolení pro odběr vody omezit na stavy, kdy za odběrném místě bude zachován 
zůstatkový průtok 105 l/s nebo vyšší. 

• Žádost o odběr bude doplněna hydrologickým posudkem jehož součástí bude navrženo 
sezónní omezení odběru. Navržen bude také režim odběru, kde bude mimo jiné stanovena 
také maximální doba (délka) čerpání a doba přestávek mezi jednotlivými čerpáními s 
ohledem na zachování přirozeného kolísání průtoku v toku (například 1 hodina čerpání a 
následně 1 hodina přestávky, kdy nebude průtok v potoce nijak snižován a teprve po ní 
bude možné znovu čerpat).  

• V rámci zpracování projektové dokumentace odběrového objektu na toku Štítarského 
potoka budou nad místem odběru i pod místem odběru navržena a následně vybudována 
zařízení pro měření průtoku vody v toku. 

2. Pro účely správního řízení o výjimce bude předloženo nové biologické hodnocení, které bude v 
souladu s vyhláškou č. 42/2018 Sb. V rámci průzkumů pro účely tohoto hodnocení bude především 
prověřeno, zda se v území dotčeném záměrem nevyskytují i další zvláště chráněné druhy ptáků, 
zejména bramborníček černohlavý (Saxicola rubicola), strnad luční (Emberiza calandra) a moták 
lužní (Circus pygargus). 

3. Bude zpracován a projednán návrh ozelenění pufračních pásů, sad bude rozdělen na 4 díly, budou 
zachovány min. vzdálenosti (15 m) při výsadbě sadů od vodního toku.  

4. V ploše sadů budou vymezeny koridory pro migraci zvěře, šířka těchto koridorů bude 20 m. Kolem 
Běruničského potoka bude vymezen pás o šířce minimálně 15 m, který bude respektovat ochranné 
pásmo toku. Kolem oplocení budou vymezeny tzv. pufrační zóny, které budou zatravněné s nízkou 
doprovodnou zelení (nízké keře a občasné stromy). Šířka těchto pásů bude minimálně 10 m. 
Podrobné technické řešení bude v rámci další přípravy stavby odsouhlaseno příslušným orgánem 
ochrany přírody. 

5. Součástí plánu organizace výstavby bude zpracován návrh opatření pro snižování prašnosti a 
opatření pro ochranu povrchových vod. Dále zde bude zakotvena funkce biologického dozoru.   

II. Podmínky pro fázi realizace záměru  

6. Napojení závlahového systému na závlahovou nádrž budovanou v rámci záměru „Sadový areál 
Sady Sobotka s.r.o., Běruničky – Jih“ je podmíněno respektováním podmínek uložených v rámci 
závazného stanoviska k tomuto záměru: 

• Maximální provozní objem závlahové nádrže bude 90 000 m3. Nádrž bude vybavena zařízením 
pro vizuální zjištění aktuálního objemu akumulované vody (např. vodoměrnou latí). 

• Technické provedené odběrného objektu na toku bude navrženo tak, aby umožňoval odběr 
pouze při vyšších stavech vody (tedy zajistil dodržení minimálního průtoku dle vydaného 
rozhodnutí). Na přívodním potrubí bude instalováno měřící zařízení pro měření množství vody 
načerpané do nádrže. 

• V případě nálezu drenážního systému v místě závlahové nádrže, nesmí dojít k narušení její 
funkce. 

7. Všechny stavební práce se budou provádět pouze v pracovní dny v denní době, a to od 7 do max. 
21 hodin v období srpen až počátek března.  

8. Všechny stavební úpravy při zakládání sadů včetně pojezdů techniky a pohybu osob se budou 
důsledně vyhýbat remízu, který je biotopem okrotice červené (severně od areálu sadů).  
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9. Při výstavbě bude stanoven a přítomen biologický dozor.  

10. Úprava sjezdu komunikace na p.č. 216/1 v k.ú Běruničky bude provedena dle požadavku obce.  

11. Plocha sadu bude rozdělena na 4 díly mezi kterými budou vytvořeny koridory pro migraci zvířat a 
kde bude možný také průchod osob. Severojižní koridor povede podél Běruničského potoka a 
kromě břehových porostů po každé straně bude udržovaný (min. 1x ročně kosený) travnatý pás. 
Západovýchodním směrem bude vytvořen koridor o šířce 20 m s travnatým pásem, který umožní 
migraci zvířat směrem k remízu. V okolí Běruničského potoka se tyto migrační cesty budou křížit. 
Podél okrajů sadů bude vytvořen 10 m travnatý pás se solitérní výsadbou keřů nebo nízkých 
stromů. 

12. Minimální vzdálenost výsadby stromů od břehové čáry Běruničského potoka bude 15 m. 

13. Z důvodů snížení prašnosti bude zajištěna účinná technika pro čištění vozovek při provádění 
terénních prací. V průběhu výstavby bude stanovena osoba odpovědná za dohled a dodržování 
opatření ke snižování prašnosti. 

14. V místě záměru nebudou prováděny opravy a údržba stavebních strojů a dopravní techniky kromě 
běžné denní kontroly.  

15. Ornice a výkopová zemina bude chráněna před šířením invazivních rostlin.  

16. Pokud by v rámci realizace mělo dojít k obměně břehových porostů budou tyto zásahy prováděny 
po etapách nebo probírkovou „těžbou“. Tyto zásahy budou prováděny mimo hnízdní období (IV. – 
VII.). Termíny a způsob provedení podrobně stanoví biologický dozor.  

17. Termín provádění terénních prací bude navržen po dohodě s biologickým dozorem, který před 
zahájením plánovaných terenních prací na ploše provede orientační průzkum s cílem zjistit možnou 
přítomnost chráněných živočichů a případně zajistí příslušné opatření k jejich ochraně (transfer, 
změna termínu zásahu do terénu v daném místě, atd.). Kácení dřevin bude probíhat v 
mimohnízdním období s dohledem biologického dozoru. 

18. Bude zpracován provozní řád sadů, dle jednotlivých druhů stromů a odrůd (po jejich vysazení). 

III. Podmínky pro fázi provozu záměru  

19. Pro provoz sadů bude zpracován provozní řád kde bude zpracován návrh řešení havarijních stavů, 
především s ohledem na možné znečištění vodních toků a bude zde uveden i postup pro hlášení 
takovéto události příslušným orgánům. 

20. Odběr vody pro závlahy ze závlahové nádrže bude prováděn pouze při respektování podmínek 
uložené v rámci závazného stanoviska k záměru „Sadový areál Sady Sobotka s.r.o., Běruničky – 
Jih“: 

• Před uvedením do provozu bude pro odběrové místo a závlahovou nádrž zpracován 
manipulační řádu v němž bude upřesněn způsob komunikace s provozovateli rybníků níže na 
vodním toku s cílem zajistit přerušení odběru vod do závlahové nádrže v době napouštění 
rybníků případně jejich doplnění po odběru požární vody. 

• V rámci provozu bude vedena provozní evidence péče o sady, která bude především 
obsahovat údaje o použití chemických přípravků na ochranu rostlin a hnojiv a také spotřeby 
vody pro závlahy. 

• Před zahájením provozu záměru bude formou metodou pasivních vzorkovačů sledována 
kontaminace herbicidy (clopyralid, glyfosát) a regulátoru růstu (ethefon), pod soutokem 
Běruničského a Štítarského potoka, a pak vždy po ukončení aplikace chemických látek v 
daném roce, a to v listopadu běžného roku. 

• Před zahájením aplikace postřikem bude změřena rychlost větru, výsledky měření budou 
zaznamenány v rámci provozní evidence, při vyšších rychlostech větru jak 3 m/s nebude 
aplikace prováděna. 
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• Bude prováděno sledování kvality povrchové vody - Štítarského potoka s ohledem na obsah 
chemických látek využívaných pro ochranu rostlin v sadech. Odběry budou prováděny 2x ročně 
formou slévaného vzorku. Metodika odběru, odběrné místo a rozsah sledovaných látek budou 
upřesněny v provozním řádu a bude dohodnuta se správcem toku. 

• Vždy v průběhu odběru bude zaznamenán průtok vody v obou měřících profilech na toku 
Štítarského potoka (nad místem odběru i pod místem odběru). Záznam obsahující údaj o datu 
a čase měření a naměřené hodnoty bude archivován a bude dostupný pro případnou kontrolu. 

• Množství odebírané vody ze Štítarského potoka bude měřeno a záznam o dni odběru a 
odebraném množství bude archivován a bude dostupný pro případnou kontrolu. Měřeno a 
zaznamenáváno bude také množství vody odebírané ze závlahové nádrže, četnost a způsob 
archivace záznamu o spotřebě bude upraven v provozním řádu. 

21. V rámci provozu bude vedena provozní evidence péče o sady, která bude především obsahovat 
údaje o použití chemických přípravků na ochranu rostlin a hnojiv a také spotřeby vody pro závlahy. 

22. Před zahájením provozu záměru bude formou metodou pasivních vzorkovačů sledována 
kontaminace herbicidy (clopyralid, glyfosát) a regulátoru růstu (ethefon), pod soutokem 
Běruničského a Štítarského potoka, a pak vždy po ukončení aplikace chemických látek v daném 
roce, a to v listopadu běžného roku. 

23. Před zahájením aplikace postřikem bude změřena rychlost větru, výsledky měření budou 
zaznamenány v rámci provozní evidence, při vyšších rychlostech větru jak 3 m/s nebude aplikace 
prováděna. 

24. Bude prováděno sledování kvality povrchové vody - Štítarského potoka s ohledem na obsah 
chemických látek využívaných pro ochranu rostlin v sadech. Odběry budou prováděny 2x ročně 
formou slévaného vzorku. Metodika odběru, odběrné místo a rozsah sledovaných látek budou 
upřesněny v provozním řádu a bude dohodnuta se správcem toku. 

25. V ploše sadů budou vytvořeny koridory pro migraci zvěře, šířka těchto koridorů bude 20 m. Kolem 
Běruničského potoka bude vymezen pás o šířce minimálně 15 m, který bude respektovat ochranné 
pásmo toku. Kolem oplocení budou vytvořeny tzv. pufrační zóny, které budou zatravněné s nízkou 
doprovodnou zelení (nízké keře a občasné stromy). Šířka těchto pásů bude minimálně 10 m. 
Podrobné technické řešení bude v rámci další přípravy stavby odsouhlaseno příslušným orgánem 
ochrany přírody. 

26. Voda z pozemních zdrojů (vrty BS-1, BS-2 a BS-3) nebude využívána k závlahám. 

IV. Podmínky pro fázi ukončení provozu 

Nejsou navrhovány 

9.  Podmínky pro monitorování a rozbor vlivů záměru na životní prostředí (parametry, 
délka sledování) přiměřené povaze, umístění a rozsahu záměru a významnosti jeho vlivů na 
životní prostředí 

1. Množství odebírané vody bude měřeno a záznam o dni odběru a odebraném množství bude 
archivován a bude dostupný pro případnou kontrolu. 

2. Množství vody využité k závlahám bude měřeno a záznam o použitém množství bude archivován a 
bude dostupný pro případnou kontrolu. 

3. Bude prováděno sledování kvality povrchové vody - Štítarského potoka s ohledem na obsah 
chemických látek využívaných pro ochranu rostlin v sadech. Odběry budou prováděny 2x ročně 
formou slévaného vzorku. Metodika odběru, odběrné místo a rozsah sledovaných látek budou 
upřesněny v provozním řádu a bude dohodnuta se správcem toku. 

4. Před zahájením aplikace chemických přípravků postřikem bude změřena rychlost větru, výsledky 
měření budou evidovány, při vyšších rychlostech větru jak 3 m/s nebude aplikace prováděna. 
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II.  ODŮVODNĚNÍ 

1. Odůvodnění vydání souhlasného stanoviska včetně odůvodnění stanovení 
uvedených podmínek: 

Krajský úřad Středočeského kraje (dále také „KUSK“) vycházel při formulování závazného stanoviska z 
následujících podkladů:  

• Přepracovaná dokumentace EIA dle přílohy č. 4 k zákonu č. 100/2001 Sb., záměru „Sadový areál 
VVISS Ostrava s.r.o., Běruničky - Sever“, kterou zpracovala RNDr. D. Pačesná, Ph.D., držitel 
autorizace dle § 19 a § 24 zákona č. 100/2001 Sb. (č. j. 38495/ENV/11, s posledním prodloužením 
autorizace pod č. j. 71463/ENV/15, ze dne 9. 11. 2015, s platností do 15.06.2021), v červenci 
2018 (dále jen „dokumentace EIA“). Zpracování dokumentace zajistil oznamovatel podle § 6 odst. 
5 zákona.  

• Vyjádření k dokumentaci záměru „Sadový areál VVISS Ostrava s.r.o., Běruničky - Sever“.  

• Posudek s obsahem a rozsahem dle přílohy č. 5 k zákonu č. 100/2001 Sb., „Sadový areál VVISS 
Ostrava s.r.o., Běruničky - Sever“, který vypracoval Ing. Pavel Cetl, autorizovaná osoba ke 
zpracování dokumentace a posudku podle zákona č. 100/2001 Sb. osvědčení č. j. 
1713/209/OPVŽP/97, ze dne 22.4. 1997, s posledním prodloužením autorizace pod č. j. 
2466/ENV/16, ze dne 10. 2. 2016, s platností do 31. 12. 2021), v prosinci 2018 (dále jen 
„posudek“).  

 
Předmětem posuzovaného záměru je vybudování sadového areálu na ploše 48,95 ha. Sad bude zavlažován 
a oplocen. Součástí záměru je vybudování závlahového potrubí. Pro potřeby sadů budou také využívány 
vrty pro čerpání podzemní vody, které jsou již realizované.  

Sady  
Ovocný sad bude převážně sloužit pro pěstování hrušní, jabloní a višní. Součástí sadového areálu budou i 
nosné (podpůrné) konstrukce ovocných stromků. Nosné konstrukce jsou tvořeny systémem sloupů a 
napínacích drátů. Napínací dráty, které budou nataženy mezi sloupky, budou sloužit jako nezbytná opora 
stromků.  
Oplocení pozemků je navrženo z pozinkovaného pletiva. Plot bude mít výšku 1,8 m. Na vnější straně 
oplocení (mezi plotem a hranicí pozemku) bude pás liniové zeleně. Oplocení u vodních toků bude 
rozebíratelné, tak aby umožňovalo údržbu správci toku. Také podél vodních toků bude na vnější straně 
plotu ozelenění pásem liniové zeleně.  
Do areálu bude vybudován jeden hlavní vjezd opatřený uzamykatelnou dvoukřídlou bránou o rozměrech 
4,1 x 1,8 m.  
Páteřní komunikace a souvratě budou dočasně zpevněny použitím silničních panelů nebo pomocí 
mechanicky zpevněného kameniva.  
Sadový areál se nachází mimo obec. 

Závlahové potrubí  
Bude vybudováno závlahové potrubí (hloubka uložení 1 m, potrubí průměr 32 až 250 mm, materiál PE-
HD). Závlahové potrubí bude napojeno na závlahovou nádrž záměru, která bude realizována v sousedním 
areálu sadů „Sadový areál Sady Sobotka s.r.o., Běruničky – Jih“ jihozápadně od záměru.  
Pro ředění přípravků pro ošetřování rostlin a také pro závlahu (v případě nedostatku vody v závlahové 
nádrži) budou dále využívány již realizované vrty BS-1 a BS-3 popř. BS-2.  
Zásobování závlahovou vodou je pro tento záměr provázáno s realizací záměru „Sadový areál Sady 
Sobotka s.r.o., Běruničky – Jih“. Pokud nebude záměr „Sadový areál Sady Sobotka s.r.o., Běruničky – Jih“ 
realizován, s realizací závlahové nádrže se v takovém případě počítá, protože je zároveň součástí i tohoto 
záměru. 
Dotčené parcely: 

Číslo parcely Výměra v m2 Popis Katastrální území 
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76/1 130 023 Orná půda Běruničky 

92/1 121 947 Orná půda Běruničky 

92/66 237 526 Orná púcla Běruničky 

Celkem 489 496   

V předložené dokumentaci je záměr posuzován v jedné variantě, která byla doporučena k realizaci, provoz 
záměru, respektive systému umělých závlah se kterým se v rámci provozu uvažuje, je vázán na realizaci 
sousedního záměru „Sadový areál Sady Sobotka s.r.o., Běruničky – Jih“ 

Předložená dokumentace EIA byla posouzena v souladu s ustanovením § 9 zákona č. 100/2001 Sb., v 
rozsahu stanoveném přílohou č. 5 citovaného zákona.  

Předložený záměr byl vyhodnocen ve všech aspektech životního prostředí a byl shledán jako přípustný, 
tedy splňuje všechny legislativní požadavky na ochranu životního prostředí, neohrožuje veřejné zdraví a 
nepřináší zásadní negativní vlivy, které by byly v rozporu s požadavky trvale udržitelného rozvoje. 

Na základě vyhodnocení všech výše uvedených aspektů byla doporučena realizace aktivní varianty 

„Sadový areál VVISS Ostrava s.r.o., Běruničky - Sever“. 

K dokumentaci EIA bylo doručeno celkem 11 vyjádření samostatných územních celků, dotčených orgánů a 
zástupců veřejnosti. Zpravidla se jedná o vyjádření obavu z ovlivnění vodní bilance ve Štítarském potoce 
v důsledku odběrů vody pro závlahy případně požadující stanovení podmínek, obavy z prostředků na 
chemickou ochranu a z vlivu na krajinný ráz. Veškerá obdržená vyjádření k dokumentaci jsou komentována 
v části V. posudku. Všechny relevantní požadavky vyplývající z těchto vyjádření byly zpracovatelem 
posudku odpovídajícím způsobem převzaty do návrhu závazného stanoviska a jsou do tohoto závazného 
stanoviska zapracovány. 

Veřejné projednání se konalo 22 10. 2018 v obci Běrunice. 

Dne 28. 12 2018 byl na příslušný úřad předložen posudek. Zpracovatel posudku se ztotožňuje se závěry 
dokumentace v tom smyslu, že posuzovaný záměr je z hlediska ochrany životního prostředí akceptovatelný 
při splnění podmínek navrženého souhlasného závazného stanoviska. Zpracovatel posudku doporučuje 
Ministerstvu životního prostředí vydat kladné stanovisko ve smyslu zákona č. 100/2001 Sb., k záměru 
„Sadový areál VVISS Ostrava s.r.o., Běruničky - Sever“ a to za podmínek specifikovaných v návrhu 
závazného stanoviska, který je součástí posudku. 

Odůvodnění stanovených podmínek: 

V posudku je v návrhu závazného stanoviska uvedeno 33 podmínek. Do podmínek závazného stanoviska 
nebyly zahrnuty podmínky, které bez dalšího pouze upozorňují na povinnosti stanovené právními předpisy, 
nebo ukládají povinnost, která je zakotvená v charakteru záměru, naopak byly zahrnuty některé další 
podmínky, které vyplynuly z hodnocení vlivů záměru na životní prostředí v rámci dokumentace EIA a jsou 
stanoveny za účelem eliminace vlivů na konkrétní složky životního prostředí. Do podmínek tohoto 
závazného stanoviska bylo zahrnuto celkem 33 z celkových 3 podmínek, které byly navrženy 
zpracovatelem posudku v rámci konečného návrhu závazného stanoviska dle § 9 odst. 10 zákona. Některé 
podmínky navržené zpracovatelem posudku byly formálně upraveny. 

I. Podmínky pro fázi přípravy záměru 

Podmínka č.1.  V další fázi přípravy stavby bude dořešeno technické řešení odběrného objektu pro 
odběry vody ze Štítarského potoka a závlahové nádrže respektující podmínky uložené v rámci 
závazného stanoviska k záměru „Sadový areál Sady Sobotka s.r.o., Běruničky – Jih“ 

Podmínka je stanovena k ochraně povrchové vody. Účelem podmínky je zajištění takového 
technického řešení a upřesnění režimu odběru vody z toku, které zaručí, že nedojde k negativnímu 
ovlivnění bilance vody v toku s negativním dopadem na ostatní odběratele a kvalitu vody v toku. 
Podmínka vycházela z připomínek vznesených k dokumentaci a byla navržena zpracovatelem 
posudku. 
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Podmínka č.2. Pro účely správního řízení o výjimce bude předloženo nové biologické hodnocení, 
které bude v souladu s vyhláškou č. 42/2018 Sb. V rámci průzkumů pro účely tohoto hodnocení 
bude především prověřeno, zda se v území dotčeném záměrem nevyskytují i další zvláště 
chráněné druhy ptáků, zejména bramborníček černohlavý (Saxicola rubicola), strnad luční 
(Emberiza calandra) a moták lužní (Circus pygargus). 

Podmínka je stanovena k ochraně fauny, především ptáků. Účelem podmínky je zajištění 
aktualizace znalostí o výskytu zvláště chráněných živočichů v době kdy bude výstavba realizována. 
Podmínka vycházela z připomínek vznesených k dokumentaci a byla navržena zpracovatelem 
posudku. 

 

Podmínka č.3. Bude zpracován a projednán návrh ozelenění pufračních pásů, sad bude rozdělen 
na 4 díly, budou zachovány min. vzdálenosti (15 m) při výsadbě sadů od vodního toku.  

Podmínka je stanovena k ochraně fauny, především s ohledem na zachování migrační prostupnosti 
území. Účelem podmínky je zajištění prostupnosti území pro živočichy, případně i pro občany. 
Podmínka vycházela z návrhu zpracovatele dokumentace, z připomínek vznesených k dokumentaci 
a byla formulována zpracovatelem posudku. 

 

Podmínka č.4. V ploše sadů budou vymezeny koridory pro migraci zvěře, šířka těchto koridorů 
bude 20 m. Kolem Běruničského potoka bude vymezen pás o šířce minimálně 15 m, který bude 
respektovat ochranné pásmo toku. Kolem oplocení budou vymezeny tzv. pufrační zóny, které 
budou zatravněné s nízkou doprovodnou zelení (nízké keře a občasné stromy). Šířka těchto pásů 
bude minimálně 10 m. Podrobné technické řešení bude v rámci další přípravy stavby odsouhlaseno 
příslušným orgánem ochrany přírody. 

Podmínka je stanovena k ochraně fauny, především s ohledem na zachování migrační prostupnosti 
území. Účelem podmínky je zajištění prostupnosti území pro živočichy, případně i pro občany. 
Podmínka vycházela z návrhu zpracovatele dokumentace, z připomínek vznesených k dokumentaci 
a byla formulována zpracovatelem posudku. 

 

Podmínka č.5 Součástí plánu organizace výstavby bude zpracován návrh opatření pro snižování 
prašnosti a opatření pro ochranu povrchových vod. Dále zde bude zakotvena funkce biologického 
dozoru.  

Podmínka je stanovena k ochraně povrchových vod, fauny, flory i veřejného zdraví především 
s ohledem na krátkodobé negativní vlivy během výstavby. Účelem podmínky je zajištění 
prostupnosti území pro živočichy, případně i pro občany. Podmínka vycházela z připomínek 
vznesených k dokumentaci a byla formulována zpracovatelem posudku. 

 

II. Podmínky pro fázi realizace záměru  

Podmínka č.6. Napojení závlahového systému na závlahovou nádrž budovanou v rámci záměru 
„Sadový areál Sady Sobotka s.r.o., Běruničky – Jih“ je podmíněno respektováním podmínek 
uložených v rámci závazného stanoviska k tomuto záměru 

Podmínka je stanovena k ochraně povrchové vody. Účelem podmínky je zajištění takového režimu 
odběru vody z toku, které zaručí, že nedojde k negativnímu ovlivnění bilance vody v toku 
s negativním dopadem na ostatní odběratele a kvalitu vody v toku. Podmínka vycházela 
z připomínek vznesených k dokumentaci a byla navržena zpracovatelem posudku. 

 

Podmínka č.7. Všechny stavební práce se budou provádět pouze v pracovní dny v denní době, a 
to od 7 do max. 21 hodin v období srpen až počátek března.  



 

Sadový areál VVISS Ostrava s.r.o., Běruničky - Sever 
POSUDEK NA DOKUMENTACI 
 

 

STRANA 47 z 57 
 

Podmínka je stanovena k ochraně povrchových vod, fauny, flory i veřejného zdraví především 
s ohledem na krátkodobé negativní vlivy během výstavby. Podmínka byla navržena zpracovatelem 
dokumentace a byla formulována zpracovatelem posudku. 

 

Podmínka č.8. Všechny stavební úpravy při zakládání sadů včetně pojezdů techniky a pohybu 
osob se budou důsledně vyhýbat remízu, který je biotopem okrotice červené (severně od areálu 
sadů).  

Podmínka je stanovena k ochraně fauny, flory především s ohledem na krátkodobé negativní vlivy 
během výstavby. Účelem podmínky je zajištění ochrany biotopu okrotice červené. Podmínka byla 
navržena zpracovatelem  dokumentace a byla formulována zpracovatelem posudku. 

 

Podmínka č.9. Při výstavbě bude stanoven a přítomen biologický dozor.  

Podmínka je stanovena k ochraně fauny, flory především s ohledem na krátkodobé negativní vlivy 
během výstavby. Účelem podmínky je zajištění ochrany fauny a flóry. Podmínka byla navržena 
zpracovatelem  dokumentace a byla formulována zpracovatelem posudku. 

 

Podmínka č.10. Úprava sjezdu komunikace na p.č. 216/1 v k.ú Běruničky bude provedena dle 
požadavku obce.  

Podmínka je stanovena k veřejného zdraví především s ohledem na bezpečnost silničního provozu 
a technický stav komunikací. Podmínka byla navržena zpracovatelem  dokumentace a byla 
formulována zpracovatelem posudku. 

 

Podmínka č.11. Plocha sadu bude rozdělena na 4 díly mezi kterými budou vytvořeny koridory pro 
migraci zvířat a kde bude možný také průchod osob. Severojižní koridor povede podél 
Běruničského potoka a kromě břehových porostů po každé straně bude udržovaný (min. 1x ročně 
kosený) travnatý pás. Západovýchodním směrem bude vytvořen koridor o šířce 20 m s travnatým 
pásem, který umožní migraci zvířat směrem k remízu. V okolí Běruničského potoka se tyto 
migrační cesty budou křížit. Podél okrajů sadů bude vytvořen 10 m travnatý pás se solitérní 
výsadbou keřů nebo nízkých stromů. 

Podmínka je stanovena k ochraně fauny, především s ohledem na zachování migrační prostupnosti 
území. Účelem podmínky je zajištění realizace opatření sloužícího k zachování prostupnosti území 
pro živočichy, případně i pro občany. Podmínka vycházela z návrhu zpracovatele dokumentace, 
z připomínek vznesených k dokumentaci a byla formulována zpracovatelem posudku. 

 

Podmínka č.12. Minimální vzdálenost výsadby stromů od břehové čáry Běruničského potoka bude 
15 m. 

Podmínka je stanovena k ochraně fauny, především s ohledem na zachování migrační prostupnosti 
území. Účelem podmínky je zajištění realizace opatření sloužícího k zachování prostupnosti území 
pro živočichy, případně i pro občany. Podmínka vycházela z návrhu zpracovatele dokumentace, 
z připomínek vznesených k dokumentaci a byla formulována zpracovatelem posudku. 

 

Podmínka č.13. Z důvodů snížení prašnosti bude zajištěna účinná technika pro čištění vozovek při 
provádění terénních prací. V průběhu výstavby bude stanovena osoba odpovědná za dohled a 
dodržování opatření ke snižování prašnosti. 

Podmínka je stanovena k ochraně veřejného zdraví, ovzduší, vod a horninového prostředí. Účelem 
podmínky je předcházení krátkodobým negativním vlivům výstavby. Podmínka vycházela z návrhu 
zpracovatele dokumentace, z připomínek vznesených k dokumentaci a byla formulována 
zpracovatelem posudku. 
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Podmínka č.14. V místě záměru nebudou prováděny opravy a údržba stavebních strojů a dopravní 
techniky kromě běžné denní kontroly.  

Podmínka je stanovena k ochraně veřejného zdraví, ovzduší, vod a horninového prostředí. Účelem 
podmínky je předcházení krátkodobým negativním vlivům výstavby. Podmínka vycházela z návrhu 
zpracovatele dokumentace, z připomínek vznesených k dokumentaci a byla formulována 
zpracovatelem posudku. 

 

Podmínka č.15. Ornice a výkopová zemina bude chráněna před šířením invazivních rostlin.  

Podmínka je stanovena k ochraně flóry. Účelem podmínky je předcházení šířením invazivních 
rostlin, respektive jejich zavlečení do prostoru výstavby či omezení zlepšování podmínek pro jejich 
růst. Podmínka vycházela z návrhu zpracovatele dokumentace, z připomínek vznesených 
k dokumentaci a byla formulována zpracovatelem posudku. 

 

Podmínka č.16. Pokud by v rámci realizace mělo dojít k obměně břehových porostů budou tyto 
zásahy prováděny po etapách nebo probírkovou „těžbou“. Tyto zásahy budou prováděny mimo 
hnízdní období (IV. – VII.). Termíny a způsob provedení podrobně stanoví biologický dozor.  

Podmínka je stanovena k ochraně fauny i flóry. Účelem podmínky je předcházení negativním 
vlivům výstavby, respektive jejich minimalizace. Podmínka vycházela z návrhu zpracovatele 
dokumentace, z připomínek vznesených k dokumentaci a byla formulována zpracovatelem 
posudku. 

 

Podmínka č.17. Termín provádění terénních prací bude navržen po dohodě s biologickým dozorem, 
který před zahájením plánovaných terenních prací na ploše provede orientační průzkum s cílem 
zjistit možnou přítomnost chráněných živočichů a případně zajistí příslušné opatření k jejich 
ochraně (transfer, změna termínu zásahu do terénu v daném místě, atd.). Kácení dřevin bude 
probíhat v mimohnízdním období s dohledem biologického dozoru. 

Podmínka je stanovena k ochraně fauny i flóry. Účelem podmínky je předcházení negativním 
vlivům výstavby, respektive jejich minimalizace. Podmínka vycházela z návrhu zpracovatele 
dokumentace, z připomínek vznesených k dokumentaci a byla formulována zpracovatelem 
posudku. 

 

Podmínka č.18. Bude zpracován provozní řád sadů, dle jednotlivých druhů stromů a odrůd (po 
jejich vysazení). 

Podmínka je stanovena k ochraně veřejného zdraví, vod, horninového prostředí a fauny i flóry. 
Účelem podmínky je předcházení negativním vlivům provozu včetně chemické ochrany a hnojení, 
respektive jejich minimalizace. Podmínka vycházela z návrhu zpracovatele dokumentace, 
z připomínek vznesených k dokumentaci a byla formulována zpracovatelem posudku. 

 

III. Podmínky pro fázi provozu záměru  

Podmínka č.19. Pro provoz sadů bude zpracován provozní řád kde bude zpracován návrh řešení 
havarijních stavů, především s ohledem na možné znečištění vodních toků a bude zde uveden i 
postup pro hlášení takovéto události příslušným orgánům. 

Podmínka je stanovena k ochraně veřejného zdraví, vod, horninového prostředí a fauny i flóry. 
Účelem podmínky je předcházení negativním vlivům provozu včetně chemické ochrany a hnojení, 
respektive jejich minimalizace. Podmínka vycházela z návrhu zpracovatele dokumentace, 
z připomínek vznesených k dokumentaci a byla formulována zpracovatelem posudku. 
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Podmínka č.20. Odběr vody pro závlahy ze závlahové nádrže bude prováděn pouze při 
respektování podmínek uložené v rámci závazného stanoviska k záměru „Sadový areál Sady 
Sobotka s.r.o., Běruničky – Jih“ 

Podmínka je stanovena k ochraně povrchové vody. Účelem podmínky je zajištění takového režimu 
odběru vody z toku, které zaručí, že nedojde k negativnímu ovlivnění bilance vody v toku 
s negativním dopadem na ostatní odběratele a kvalitu vody v toku. Podmínka vycházela 
z připomínek vznesených k dokumentaci a byla navržena zpracovatelem posudku. 

 

Podmínka č.21. V rámci provozu bude vedena provozní evidence péče o sady, která bude 
především obsahovat údaje o použití chemických přípravků na ochranu rostlin a hnojiv a také 
spotřeby vody pro závlahy. 

Podmínka je stanovena k ochraně povrchových vod, horninového prostředí a fauny i flóry. Účelem 
podmínky je předcházení negativním vlivům provozu včetně chemické ochrany a hnojení, 
respektive jejich minimalizace. Podmínka vycházela z návrhu zpracovatele dokumentace, 
z připomínek vznesených k dokumentaci a byla formulována zpracovatelem posudku. 

 

Podmínka č.22. Před zahájením provozu záměru bude formou metodou pasivních vzorkovačů 
sledována kontaminace herbicidy (clopyralid, glyfosát) a regulátoru růstu (ethefon), pod soutokem 
Běruničského a Štítarského potoka, a pak vždy po ukončení aplikace chemických látek v daném 
roce, a to v listopadu běžného roku. 

Podmínka je stanovena k ochraně povrchových vod, horninového prostředí a fauny i flóry. Účelem 
podmínky je předcházení negativním vlivům provozu včetně chemické ochrany a hnojení, 
respektive jejich minimalizace. Podmínka vycházela z návrhu zpracovatele dokumentace, 
z připomínek vznesených k dokumentaci a byla formulována zpracovatelem posudku. 

 

Podmínka č.23. Před zahájením aplikace postřikem bude změřena rychlost větru, výsledky měření 
budou zaznamenány v rámci provozní evidence, při vyšších rychlostech větru jak 3 m/s nebude 
aplikace prováděna. 

Podmínka je stanovena k ochraně ovzduší, povrchových vod, horninového prostředí a fauny i flóry. 
Účelem podmínky je předcházení negativním vlivům provozu včetně chemické ochrany a hnojení, 
respektive jejich minimalizace. Podmínka vycházela z návrhu zpracovatele dokumentace, 
z připomínek vznesených k dokumentaci a byla formulována zpracovatelem posudku. 

 

Podmínka č.24. Bude prováděno sledování kvality povrchové vody - Štítarského potoka s ohledem 
na obsah chemických látek využívaných pro ochranu rostlin v sadech. Odběry budou prováděny 2x 
ročně formou slévaného vzorku. Metodika odběru, odběrné místo a rozsah sledovaných látek 
budou upřesněny v provozním řádu a bude dohodnuta se správcem toku. 

Podmínka je stanovena k ochraně povrchových vod. Účelem podmínky je zajištění ochrany 
povrchové vody a horninového prostředí před kontaminací přípravky na ochranu rostlin. Podmínka 
vycházela z návrhu zpracovatele dokumentace, z připomínek vznesených k dokumentaci a byla 
formulována zpracovatelem posudku. 

 

Podmínka č.25. V ploše sadů budou vytvořeny koridory pro migraci zvěře, šířka těchto koridorů 
bude 20 m. Kolem Běruničského potoka bude vymezen pás o šířce minimálně 15 m, který bude 
respektovat ochranné pásmo toku. Kolem oplocení budou vytvořeny tzv. pufrační zóny, které 
budou zatravněné s nízkou doprovodnou zelení (nízké keře a občasné stromy). Šířka těchto pásů 
bude minimálně 10 m. Podrobné technické řešení bude v rámci další přípravy stavby odsouhlaseno 
příslušným orgánem ochrany přírody. 
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Podmínka je stanovena k ochraně fauny, především s ohledem na zachování migrační prostupnosti 
území. Účelem podmínky je zajištění realizace opatření sloužícího k zachování prostupnosti území 
pro živočichy, případně i pro občany. Podmínka vycházela z návrhu zpracovatele dokumentace, 
z připomínek vznesených k dokumentaci a byla formulována zpracovatelem posudku. 

 

Podmínka č.26. Voda z pozemních zdrojů (vrty BS-1, BS-2 a BS-3) nebude využívána k závlahám. 

Podmínka je stanovena k podzemní vody. Účelem podmínky je zajistit, aby nedocházelo k ovlivnění 
hladiny podzemní vody v okolí zdrojů. Podmínka vychází z připomínek k dokumentaci a byla 
navržena zpracovatelem posudku. 

 

Všechny ostatní připomínky a požadavky uplatněné v rámci procesu posuzování vlivů na životní prostředí, 
které vyplývají ze zákonných požadavků, do podmínek tohoto závazného stanoviska zahrnuty nebyly, 
neboť povinnost splnit takové požadavky ukládají oznamovateli platné právní předpisy. Veškeré další 
připomínky byly v rámci procesu EIA vypořádány, případně jsou vypořádány v tomto závazném stanovisku. 

Proces posuzování vlivů na životní prostředí posuzuje realizaci záměru z pohledu akceptovatelnosti z 
hlediska ochrany životního prostředí a veřejného zdraví. Z hlediska tohoto aspektu nebyl z pohledu 
příslušného úřadu nalezen natolik významný faktor, který by bránil realizaci předmětného záměru při 
akceptování podmínek formulovaných zpracovatelem dokumentace, orgánů státní správy a samosprávy a 
zpracovatelem posudku. Podmínky závazného stanoviska vycházejí z charakteru předmětného záměru a 
vlastností prostředí, do kterého je umístěn. Důraz je kladen především na fázi přípravy a realizace záměru. 

2. Souhrnná charakteristika předpokládaných vlivů záměru na životní 
prostředí a veřejné zdraví z hlediska jejich velikosti a významnosti: 

Záměrem je vybudování sadového areálu na ploše 48,95 ha.  
Sad bude zavlažován a oplocen. Součástí záměru je vybudování závlahového potrubí, které bude napojeno 
na závlahovou nádrž záměru, která bude realizována v sousedním areálu sadů „Sadový areál Sady Sobotka 
s.r.o., Běruničky – Jih“ jihozápadně od záměru.  
Ovocný sad bude převážně sloužit pro pěstování hrušní, jabloní a višní. Součástí sadového areálu budou i 
nosné (podpůrné) konstrukce ovocných stromků. Nosné konstrukce jsou tvořeny systémem sloupů o výšce 
nad terénem cca 4,5 m a napínacích drátů. Napínací dráty, které budou nataženy mezi sloupky, budou 
sloužit jako nezbytná opora stromků. 
Oplocení pozemků je navrženo z pozinkovaného pletiva. Plot bude mít výšku 1,8 m. Na vnější straně 
oplocení (mezi plotem a hranicí pozemku) bude pás liniové zeleně. Oplocení u vodních toků bude 
rozebíratelné, tak aby umožňovalo údržbu správci toku. Také podél vodních toků bude na vnější straně 
plotu ozelenění pásem liniové zeleně. 
Páteřní komunikace a souvratě budou dočasně zpevněny použitím silničních panelů nebo pomocí 
mechanicky zpevněného kameniva. 

Vlivy na ovzduší 

Významný negativní vliv záměru „Sadový areál VVISS Ostrava s.r.o., Běruničky - Sever“ lze vyloučit. 

Vyhodnocení vlivů vychází z orientační rozptylové uvedené v části B.III. dokumentace. V rámci celkového 
vyhodnocení jsou v kapitole rekapitulovány změny imisní zátěže jednotlivými škodlivinami. Ze závěrů 
vyplývá, že nárůst imisních koncentrací vyvolaných dopravou je nevýznamný. Po realizaci záměru lze i 
nadále v území očekávat plnění imisních limitů.“ 

Vlivy na klima 

Významný negativní vliv záměru „Sadový areál VVISS Ostrava s.r.o., Běruničky - Sever“ lze vyloučit. 
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V kapitole věnované vlivu na klima je řešena bilance CO2 (produkce mechanismů/spotřeba pro fotosyntézu 
v rostlinách), vodní pára a zmíněny jsou i další skleníkové plyny. 

Vlivy na akustickou situaci 

Významný negativní vliv záměru „Sadový areál VVISS Ostrava s.r.o., Běruničky - Sever“ lze vyloučit. 

Pro hodnocení vlivů hluku byl proveden orientační výpočet hlukové zátěže vybraných výpočtových bodů. 
Výsledky výpočtu jsou presentovány v části B dokumentace. Vliv provozu i výstavby je hodnocen jako 
malý. 

Vlivy na zdravotní rizika  

Významný negativní vliv záměru „Sadový areál VVISS Ostrava s.r.o., Běruničky - Sever“ lze vyloučit. 

Dokumentace řeší sociálně ekonomický vliv, období výstavby a období provozu. V rámci vyhodnocení 
sociálně ekonomických vlivů je vyhodnocen předchozí vývoj přípravy záměru a možný vliv na 
zaměstnanost. Vliv výstavby je vyhodnocen jako malý, vliv hluku je řešen odkazem část věnovanou hluku.  

V rámci hodnocení vlivů provozu je komentován především možný vliv použití přípravků na ochranu rostlin. 
Je zde uvedeno, že budou používány výhradně přípravky schválené a běžně aplikované v zemědělství. 
Z výčtu přípravků a popisu v předchozích kapitolách vyplývá, že budou využívány především přípravky pro 
ochranu proti hmyzu, plísním, roztočům a případně slimákům. Herbicidy – tedy přípravky proti plevelům 
budou používány pouze lokálně a omezeně, toto tvrzení podporuje i údaj o tm, že sady budou zatravněny. 
V kapitole je konstatováno, že přípravky mají ochrannou lhůtu a dle bezpečnostních listů nejsou 
kvalifikovány jako nebezpečné lidskému zdraví při správné aplikaci, četnost provádění aplikace je krátká 
(celková doba provádění aplikací přípravků bude v součtu 171 h za rok). 

Vlivy dopravy jak z hlediska hluku tak i z hlediska vlivu na kvalitu ovzduší není významný. 

Vliv na veřejné zdraví je autorem klasifikován jako nulový až malý. 

Vlivy na povrchové a podzemní vody 

Významný vliv záměru „Sadový areál VVISS Ostrava s.r.o., Běruničky - Sever“ na povrchové vody může být 
z důvodu nároků na odběr vody z povrchového zdroje. Povrchové zdroje vody v lokalitě záměru jsou 
omezené, proto záměr počítá s využíváním vody z nádrže realizované v rámci sousedního záměru („Sadový 
areál Sady Sobotka s.r.o., Běruničky – Jih“) v rámci něhož se počítá s vytvořením a následným využitím 
zásoby vody, kterou provozovatel hodlá akumulovat v době jejího sezónního dostatku či přebytku. 

Pro minimalizaci negativních vlivů na povrchové vody je třeba realizovat a dodržovat navržená opatření 
spočívající především v omezení odběru vody a jeho uskutečňování pouze v době dostatku vody v toku a 
to i tak, že z důvodu nízkého stavu vody nebude odběr prováděn. I když není odběr vody a akumulační 
nádrž přímo součástí tohoto záměru jsou podmínky pro regulaci odběru vody z povrchových zdrojů 
závazné i pro tento záměr (Běruničky - Sever). 

Vlivy na podzemní vody jsou hodnoceny v textu i doprovodnými studiemi především s ohledem na možné 
odběry podzemních vod z vybudovaných vrtů. Voda z vrtů nebude využívána pro závlahy a její odběr se 
bude omezený díky nízké vydatnosti. Vliv na hladinu podzemní vody a ni okolní zdroje se nepředpokládá.  

Vliv aplikace chemických přípravků na podzemní vody je vyhodnocen jak nízký díky nízké propustnosti 
podloží a díky opatření při aplikaci postřiků. S ohledem na umístění záměru v citlivé a ve zranitelné oblasti 
se předpokládá dodržování legislativních omezení. 

Pro ověření skutečných negativních dopadů provoz záměru je navržen monitoring kvality povrchové ve 
Štítarském potoce. 
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Vlivy na půdy 

Vliv záměru „Sadový areál VVISS Ostrava s.r.o., Běruničky - Sever“ na půdu není významný. Změnou 
způsobu obhospodařování a pěstovaných změnou plodin se předpokládá positivní vliv na vodní a větrnou 
erozi půd. 

Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje 

Významný negativní vliv záměru „Sadový areál VVISS Ostrava s.r.o., Běruničky - Sever“ lze vyloučit. 

Vliv na horninové prostředí se v podstatnější míře nepředpokládá. Záměr nezasahuje žádnou geologicky 
významnou oblast ani zdroje nerostných surovin či geologické ani paleontologické památky.  

Vlivy na biologickou rozmanitost 

Významný negativní vliv záměru „Sadový areál VVISS Ostrava s.r.o., Běruničky - Sever“ lze vyloučit. 

Zřízení sadů nebude znamenat podstatnější ztrátu na diverzitě vegetace a flóry neboť většinu území 
záměru pokrývá kulturní louka s poměrně chudou druhovou garnituro a tedy vzhledem ke kvalitě biotopu v 
hodnocené lokalitě nelze předpokládat žádné významné negativní vlivy na místní rostliny. 

Za rizikový faktor je považován možný zásah do remízu severně od Běruniček, kde se nachází biotop 
okrotice červené tento remíz se však nachází mimo vlastní záměr. Okrajově dojde k zásahu do břehového 
porostu Běruničského potoka, který je významným biotopem pro drobné ptáky. Hostí také poměrně 
početnou populaci ťuhýka obecného. Pro eliminaci a předcházení negativních vlivů v průběhu výstavby 
jsou navržena opatření.  

Možný negativní vliv na prostupnost území z hlediska migrace živočichů je kompenzován navrženými 
koridory a úpravou technického řešení těchto koridorů a oplocení (výsadba, prostupnost pro malé živočichy 
atd.).  

Záměrem nejsou dotčeny žádné vyhlášené památné stromy. 

Vliv na zvláště chráněná území či přírodní parky je v důsledku jejich absence v území vyloučen. 

Vlivy na krajinný ráz 

Významný negativní vliv záměru „Sadový areál VVISS Ostrava s.r.o., Běruničky - Sever“ je málo významný. 
V rámci záměru nebudou vytvářeny žádné výškově významné objekty. 

Pro minimalizaci výsledného působení stavby v územ a její zapojení do krajiny jsou předpokládány 
vegetační úpravy – ozelenění, vytvoření pufračních pásů. Řešení respektující stanovené podmínky bude 
podrobněji rozpracováno v dalším stupni přípravy stavby. 

Vlivy na ZCHÚ a soustavu NATURA 

Významný negativní vliv záměru „Sadový areál VVISS Ostrava s.r.o., Běruničky - Sever“ lze vyloučit. 

Lokality Natura 2000 nebudou realizací záměru negativně ovlivněny. 

Vlivy na hmotný majetek, kulturní památky, architektonické a archeologické aspekty 

Významný negativní vliv záměru „Sadový areál VVISS Ostrava s.r.o., Běruničky - Sever“ lze vyloučit. 

Záměr má jen minimální vliv na hmotný majetek, kulturních památek apod. 

V území záměru nebyl dosud rozpoznán a pozitivně prokázán výskyt archeologických nálezů, nicméně 
v celé oblasti středních Čech je relativně vysoká pravděpodobnost nálezu, nelze jej tedy vyloučit a 
předpokládají se běžná zákonná opatření. 
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Vlivy na odpady 

Významný negativní vliv záměru „Sadový areál VVISS Ostrava s.r.o., Běruničky - Sever“ lze vyloučit. 

Posuzovaný záměr ve fázi realizace i vlastního provozu je spojen s produkcí odpadů, které by z hlediska 
celkového množství i z hlediska druhů odpadů neměly významně ohrozit životní prostředí, a to jak ve fázi 
výstavby, tak i ve fázi provozu záměru. 

Vliv záměru na produkci odpadů lze z hlediska velikosti a významnosti označit jako mírný a akceptovatelný. 

Přeshraniční vlivy 

Se záměrem nejsou spojeny vlivy na životní prostředí a veřejné zdraví překračující hranice České republiky. 
Posuzovaný záměr nemá přeshraniční vlivy. 

3. Hodnocení technického řešení záměru s ohledem na dosažený stupeň 
poznání, pokud jde o znečišťování životního prostředí: 

Předmětem posuzovaného záměru „Sadový areál VVISS Ostrava s.r.o., Běruničky - Sever“ je výsadba 
nového ovocného sadu v území dosud využívaném k pěstování polních plodin. Technické řešení odpovídá 
způsobu a postupům uplatňovaným při návrhu sadů pro intenzivní pěstování ovoce obdobného rozsahu. 

Sady budou oploceny, oplocení je navrženo tak aby bylo prostupné pro malé živočichy, pro migraci větších 
živočichů jsou navrženy migrační koridory. 

Pro zavlažování a protimrazovou závlahu je navržen odběr vody z nádrže vybudované v rámci sousedního 
záměru („Sadový areál Sady Sobotka s.r.o., Běruničky – Jih“). Potřeba vody je nutná především pro 
dosažení vyšších výnosů a udržení vysoké kvality ovoce, nikoli pro prostou životaschopnost vysazených 
stromů.  

Technické řešení je detailně popsáno v kapitole B.I.6 dokumentace. 

Z hlediska ochrany životního prostředí bude významné v průběhu provozu především dodržování všech 
podmínek a omezení daných legislativou i uložených v rámci procesu EIA.  

4. Pořadí variant (pokud byly předloženy) z hlediska vlivů na životní prostředí: 

Záměr je z hlediska technického řešení předkládán v jedné variantě. Jako nulová varianta je uvažováno 
pokračování v zemědělském obhospodařování pozemků s kulturami běžných polních plodin. 

Přílohou dokumentace EIA jsou stanoviska příslušných orgánů ochrany přírody dle § 45i odst. 1 zákona č. 
114/1992 Sb., která konstatují, že lze vyloučit významný vliv záměru na evropsky významné lokality a ptačí 
oblasti. Dokumentace EIA rovněž vylučuje přeshraniční vlivy záměru. V případě uvedeného postupu 
nevyplývá ze zákona č. 100/2001 Sb. povinnost předložit dokumentaci EIA ve variantách. 

5. Celkové hodnocení procesu posuzování vlivů na životní prostředí: 

 Dne 12. 8. 2016  zveřejnil Krajský úřad Středočeského kraje, odbor posuzování vlivů na životní prostředí a 
integrované prevence oznámení záměru. 

 Dne 05.10.2016  zveřejnil Krajský úřad Středočeského kraje, odbor posuzování vlivů na životní prostředí a 
integrované prevence závěry zjišťovacího řízení. 

 Dne 05.04.2017  zveřejnil Krajský úřad Středočeského kraje, odbor posuzování vlivů na životní prostředí a 
integrované prevence informaci o dokumentaci. 

 Dne 29.06.2017  zveřejnil Krajský úřad Středočeského kraje, odbor posuzování vlivů na životní prostředí a 
integrované prevence informaci o vrácení dokumentace. 
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 Dne 30.08.2018  zveřejnil Krajský úřad Středočeského kraje, odbor posuzování vlivů na životní prostředí a 
integrované prevence informaci o přepracované dokumentaci. 

 Dne 11.10.2018  zveřejnil Krajský úřad Středočeského kraje, odbor posuzování vlivů na životní prostředí a 
integrované prevence informaci o místě a času konání veřejného projednání. 

  Dne 22. 10. 2018 bylo uskutečněno veřejné projednání 

Závěry zpracovatele posudku: 

Proces posuzování vlivů na veřejné zdraví a životní prostředí posuzuje potenciální vlivy záměru na 
jednotlivé složky životního prostředí z hlediska akceptovatelnosti jejich velikosti a významu. Z uvedeného 
pohledu nebyl v předložené dokumentaci nalezen žádný natolik významný faktor, který by za předpokladu 
splnění podmínek souhlasného závazného stanoviska bránil realizaci posuzovaného záměru. Na základě 
údajů obsažených v předložené dokumentaci EIA s ohledem na obdržená vyjádření a při respektování 
podmínek závazného stanoviska lze konstatovat, že záměr je z hlediska ochrany životního prostředí 
akceptovatelný. Zpracovatel posudku doporučuje Ministerstvu životního prostředí vydat souhlasné závazné 
stanovisko ve smyslu zákona č. 100/2001 Sb., k záměru „Sadový areál VVISS Ostrava s.r.o., Běruničky - 
Sever“, a to za podmínek specifikovaných v návrhu závazného stanoviska, který je součástí posudku. Na 
základě doložených údajů a při respektování podmínek uvedených v závazném stanovisku lze učinit závěr, 
že technickými opatřeními lze minimalizovat negativní vlivy záměru na životní prostředí. 

6. Seznam subjektů, jejichž vyjádření jsou v závazném stanovisku zčásti nebo 
zcela zahrnuta: 

1.  KHS Středočeského kraje, ze dne 11.9.2018, s.z. KHSSC 46105/2018 
2.  Czernin Dymokury s.r.o., ze dne 14.9.2018 
3.  Český rybářský svaz ze dne 17.9.2018, součástí vyjádření je vyjádření Mysliveckého 

spolku Městec Králové, ze dne 15.9.2018 
4.  KÚSK, č.j. 127474/2018/KUSK, ze dne 27.09.2018, 
5.  Středočeský kraj, ze dne 24.9.2018, č.j. 127403/2018/KUSK 
6.  Povodí Labe ze dne 25.9.2018, č.j. PVZ/18/35101/Do/O 
7.  Obec Běrunice, ze dne 25.09.2018, součástí vyjádření je petice občanů 
8.  Městský úřad Městec Králové, stavební úřad, ze dne 19.09.2018, č.j. 05023/18/Výst/Kří 
9.  Město Městec Králové, ze dne 20.9.2018, č.j. 04986/18/Taj/Šor 
10.  ČIŽP OI Praha, č.j. ČIŽP/41/2018/11331, ze dne 1. 10. 2018 
11.  MěÚ Poděbrady, odbor životního prostředí ze dne 27.9.2018, 

čj.:0055105/VZZP/2018/HV  

7. Vypořádání vyjádření k dokumentaci: 

K dokumentaci bylo doručeno celkem 11 vyjádření. Část podaných vyjádření obsahuje upozornění na 
povinnosti vyplývající z národní legislativy, doporučení, případně požadavky na doplnění dokumentace či 
navržených podmínek. 

Všechny požadavky a připomínky obsažené ve vyjádřeních byly detailně vypořádány v posudku v kapitole 
V. Vypořádání všech obdržených vyjádření k dokumentaci. Posudek je zveřejněn v Informačním systému 
EIA na internetových stránkách CENIA, česká informační agentura životního prostředí 
(http://www.cenia.cz) a na stránkách Ministerstva životního prostředí (http://www.mzp.cz), kód záměru  
STC2023, v části Posudek. 

Relevantní požadavky a připomínky obsažené ve vyjádřeních byly vzaty do úvahy při formulování podmínek 
tohoto závazného stanoviska. 
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Příslušný úřad se ztotožňuje se závěry zpracovatele posudku a níže uvádí všechna vyjádření k dokumentaci 
obdržená podle § 8 odst. 3 zákona č. 100/2001 Sb. a jejich stručné vypořádání. 

Krajská hygienická stanice Středočeského kraje se sídlem v Praze ze dne 28. 8. 2018  

Souhlasné stanovisko bez připomínek a požadavků. 

Czernin Dymokury s.r.o. ze dne 14. 9. 2018 

Podstata vyjádření - nesouhlasné stanovisko s požadavky zajištění minimálního zůstatkového průtoku ve 
Štítarském potoce dostatečném pro provoz rybníků společnosti Czernin Dymokury s.r.o., dále upozorňuje 
na možný vliv na PO Rožďalovické rybníky. 

Český rybářský svaz ze dne 17.9.2018, součástí vyjádření je vyjádření Mysliveckého 
spolku Městec Králové, ze dne 15.9.2018  

Podstata vyjádření - nesouhlasné stanovisko se záměrem, které vyplývá především z obavy o zajištění 
dostatku vody pro rybníky Cukrovar 1, Cukrovar 3, Máchovo jezírko a Kartouzy napájených Štítarským 
potokem.  

Součástí vyjádření je vyjádření Mysliveckého spolku Městec Králové 

Podstata vyjádření - nesouhlasné stanovisko se záměrem, které vyplývá především z obavy z omezení 
pohybu zvěře ve volné přírodě v jehož důsledku bude snížení její populace 

Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, ze dne 
27.09.2018, č.j. 127474/2018/KUSK  

Podstata vyjádření - souhlasné stanovisko s požadavky na předložení nového biologického hodnocení ke 
správnímu řízení o výjimce dle zákona 114/1992 Sb. a požadavky na podmínky povolení k odběru 
povrchových vod. Dále vyjádření rekapituluje některé legislativní podmínky a upřesňuje podrobnosti 
ochrany ZPF. 

Středočeský kraj, ze dne 24.9.2018, č.j. 127403/2018/KUSK 

Podstata vyjádření - nesouhlasné stanovisko se záměrem, které vyplývá především z obavy z negativního 
vlivu na povrchové vody v důsledku odběru, respektive hospodaření s vodou. 

Povodí Labe ze dne 25.9.2018, č.j. PVZ/18/35101/Do/O  

V zásadě souhlasné vyjádření, které však upozorňuje na skutečnost, že zdroje vody v lokalitě jsou 
omezené a nelze předpokládat možnost celoročního odběru vody.  

Obec Běrunice, ze dne 25.09.2018, součástí vyjádření je petice občanů 

Podstata vyjádření - nesouhlasné stanovisko upozorňující na nesoulad záměru s platným územním plánem 
obce. 

Dále je zde komentována aktuální špatná situace u odběrů vody z domovních studní v obci a vyslovena 
obava ze ztráty vody v důsledku provozu sadů, je zde vyslovena obava z chemických přípravků 
používaných pro ochranu rostlin na obec Běruničky a kontaminace podzemních vod. 

Je zde vysloven nesouhlas s používáním stávajících místních komunikací pro těžkou techniku a obava 
z nadměrného vlivu dopravy vyvolané provozem a rizika z přítomnosti sezónních pracovníků. 

Je konstatováno, že velká plocha oplocených sadů velmi ztíží prostupnost krajiny pro lidi i zvěř což bude 
mít negativní dopad na populaci zvěře. 
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Dojde k narušení tradičního vzhledu obce i okolní krajiny a omezení výhledů do krajiny 

Městský úřad Městec Králové, stavební úřad, ze dne 19.09.2018, č.j. 
05023/18/Výst/Kří 

Podstata vyjádření - nesouhlasné stanovisko upozorňující na nesoulad záměru s platným územním plánem 
obce Běrunice. Je zde upozorněno na to, že pro vrty BS-1, BS-2 a BS-3 dosud není povolení k odběru 
podzemních vod 

Dále je zde uvedeno, že přepracovaná dokumentace nezohledňuje aktuální stav srážek a stav podzemních 
vod na Královéměstecku, kde zejména rok 2018 byl velmi chudý na srážky (stejně jako předchozí roky). 
Štítarský potok byl a je suchý.  

Je zde vyslovena obava z chemických přípravků používaných pro ochranu rostlin na obec Běruničky a 
kontaminace podzemních vod. 

Je zde vysloven nesouhlas s používáním stávajících místních komunikací pro těžkou techniku a obava 
z nadměrného vlivu dopravy vyvolané provozem. Je zmiňován negativní vliv oplocení ve vztahu na 
prostupnost krajiny pro lidi i zvěř což bude mít negativní dopad na populaci zvěře. 

Je požadováno současné posuzování pro oba subjekty Sady Sobotka s.r.o., tak i VVISS Ostrava s.r.o. - 
zejména ve vztahu zásobování vodou. 

Město Městec Králové, ze dne 20. 9. 2018  

Podstata vyjádření - nesouhlasné stanovisko zdůvodněné obavou, že provozem zavlažování dojde k 
závažnému zásahu do stavu spodních a povrchových vod a celého ekosystému. 

Město se obává nedostatku vody ve Štítarském potoce, který je zdrojem vody pro tři rybníky jejichž je 
město vlastníkem, které jsou využívány pro chovné účely. 

Je vyslovena obava z poškození životní prostředí používáním chemických postřiků (nebezpečí otrav 
živočichů žijících ve vodě i v blízkém okolí). 

Další výhrady má město Městec Králové i kvůli zvýšení dopravy, která se dotýká příjezdových komunikací 
do města, jmenovitě komunikací č. II/328.  

Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Praha, ze dne 1.10.2018  

• Oddělení ochrany vod - nemá připomínky.  

• Oddělení ochrany ovzduší - nemá připomínky.  

• Oddělení odpadového hospodářství - nemá připomínky.  

• Oddělení ochrany přírody: 

Upozorňuje na nesoulad v popisu vymezení migračních pásů. 

Městský úřad Poděbrady, odbor výstavby, územního plánování a životního prostředí, 
oddělení životního prostředí ze dne 27. 9. 2018  

Podstata vyjádření - souhlasné stanovisko upozorňující na nesoulad s územním plánem a legislativní 
povinnosti (požádat o závazné stanovisko k zásahu do krajinného rázu). 

 

 

Toto závazné stanovisko je vydáno dle § 149 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších 
předpisů, jako podklad pro vydání rozhodnutí v navazujícím řízení podle § 3 písm. g) zákona č. 100/2001 
Sb. 



 

Sadový areál VVISS Ostrava s.r.o., Běruničky - Sever 
POSUDEK NA DOKUMENTACI 
 

 

STRANA 57 z 57 
 

Platnost tohoto závazného stanoviska je 7 let ode dne jeho vydání s tím, že může být na žádost 
oznamovatele prodloužena v souladu s § 9a odst. 4 zákona. 

 

 

Poučení 

Proti tomuto závaznému stanovisku není podání samostatného odvolání přípustné. V souladu s 
ustanovením § 149 odst. 5 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, je toto 
závazné stanovisko přezkoumatelné v rámci odvolání podaného proti rozhodnutí vydanému v navazujícím 
řízení, které bylo podmíněno tímto závazným stanoviskem. 

 

 

Datum zpracování posudku:  28.12.2018 

Jméno, příjmení, bydliště a telefon zpracovatele posudku a osob, které se podílely na zpracování posudku:  

 Ing. Pavel Cetl,  
 Demlova 24, 613 00 Brno,  
 tel.: 608 968 368 

Číslo autorizace: 46325/ENV/06 (osvědčení č. 1713/209/OPVŽP/97) 

 

Podpis zpracovatele posudku:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Odborná spolupráce:  

 Mgr. Lubomír Dozbaba   Brno   604 108 577 
 Ing. Richard Žewucki  Brno   775 184 565 

 Pavel Sedlák   Brno   549 210 356 

 


